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A Szovjetunió javaslata 
a viiágfoéke biztosítására

(ks) Többezer kilométerre tőlünk, 
a Távol-Keleten, Korea hős népe 
kemény harcokban védi hazáját a 
betolakodó amerikai imperialisták 
zsoldos csapatai ellen, a kórháza­
kat, asszonyokat, betegeket, kul­
túrintézményeket nem kímélő bar­
bár bombázók ellen. A koreai haza­
fiak harcolnak függetlenségükért, 
jövendő boldogságukért, békéjükért, 
életükért. Tőlünk nyugatra, ugyan­
csak többezer kilométerre, Lake 
Succesban az Egyesült Nemzetek 
Szervezetének közgyűlése tárgyal. 
Itt is harc folyik. Itt is a világ re­
akciós és haladó erői ütköznek 
meg. Itt is a békéről, a népek füg­
getlenségéről, a boldog életről van 
szó. „A jelenlegi nemzetközi hely­
zetben — mondta Visinszkij elv­
ié rs, a Szovjetunió küldöttségének 
vezetője a szerdai ülésen — a köz­
gyűlésnek és mindazoknak, akik be­
csületesen és őszintén teljesíteni 
kívánják kötelességüket, világos és 
határozott választ kell adniok a 
háborút gyűlölő és békét szomjú- 
hozó embermilliók parancsoló fel­
hívására.“

Mit kíván az emberiség? Mire 
van szüksége a világ négy táján 
lakó százmillióknak? Mit veszélyez­
tetnek egyre szemérmetlenebbül az 
USA halálgyáros;» és Bevin, Tito, 
Csang-Kai-Sek, Li Szin-Man-féle 
csatlósaik? A békét! Mindannyiunk 
féltve őrzött drága kincsét, a jövő 
szilárd alapját, A francia, olasz, 
angol, amerikai nép nem fog fegy­
vert a fasizmust legyőző hős szov­
jet nép e. len — hirdetik a millió- 
számra összegyűlt amerikai, angol, 
francia, olasz békealáírások. Afrika- 
Indonézia, India népe szabadságot, 
függetlenséget akar — kiáltják a 
békevédelmi felhívás aláírói a gyar­
matokról. A szovjet nép célja a 
kommunizmus építése, a csehszlo­
vák, román, bolgár, lengyel, albán, 
magyar, mongol és kínai dolgozók 
a szocializmus megvalósításáért küz­
denek. Építeni akarnak. A Szovjet­
unióban öt esztendőn belül mun­
kába akarják állítani a világ két 
legnagyobb erőművét, a tizenötéves 
erdősítési tervvel meg akarják vál- 
toz a.ni az éghajlatot, a Davidov- 
tervben a békés termelésre, a ter­
mészet megváltoztatására, új ter­
mőterületek nyerésére használják 
fel az atomenergiát, hatalmas ön­
tözőrendszert és erőműveket építe­
nek Ukrajnában. A magyar dolgo­
zók az üzemekben, a szántófölde­
ken, az íróasztalok mellett harcol­
nak az első ötéves terv teljesíté­
séért. Földalatti gyorsvasutat akar­
nak, szocialista iparosítást, olyan 
ha almas üzemeket, mint az épülő­
ben lévő nagy Dunai Vasmű, 
a tiszalöklhez hasonló vizierő- 
müveket, amelyek nagy termeteket 
öntöznek, villamosenergiát szolgál­
tatnak. De építeni, dolgozni, gaz­
dag, nyugodt életet formálni csak 
békében lehet. Ezért harcol követ­
kezetesen a békéért minden szov­
jet dolgozó, ezért követik békehar­
cát világszerte száz- és százmil­
liók.

Békét követel az emberiség és 
ennek a békének biztosítása az 
ENSZ feladata is. Azért alakult ez 
a nagyrahivatott szervezet, hogy 
biztosítsa a világbékét azok ellen, 
akik Hitler örökébe lépnek, akik 
új agresszorként jelentkeznek 
világpolitikában. Öt évvel ezelőtt 
jött létre az Egyesült Nemzetek 
Szervezete, de mindeddig nem tu­
dott hathatós eszközöket adni 
viiágbéke megszilárdításához. Azért 
nem volt erre képes, mert az USA 
vezette imperialista gyülevészbanda 
sorozatosan megsérti az ENSZ alap 
okmányát. A Szovjetunió minden 
erejét megfeszítve küzd a tartós 
bekéért, a nemzetközi fórumokon

a béke szavát hallatja, javaslatokat 
terjeszt elő a világbéke biztosítá­
sára, ezeket a javaslatokat azonban 
még mindig elvetette a kapitalista 
többségű Egyesült Nemzetek Szer­
vezete. Az ENSZ imperialista tag­
jai nem népeiket képviselik az 
üléseken, hanem az amerikai há­
borús uszítókat, a hadianyaggyáro­
sokat. A béke fenntartására hiva­
tott szervben bent ülnek az új vi­
lágháború gyujtogatói, működtetik 
gyalázatos szavazógépüket, aláak­
názzák a tekintélyében amúgy is 
nagyot csökkent Egyesült Nemzetek 
Szervezetét. Acheson, az Egyesült 
Államok külügyminisztere aljas tá­
madást intézett már az első ülése­
ken az egyhangúság elve ellen a 
Biztonsági Tanácsban. Az USA az 
eddiginél még fokozottabban akarja 
lehasználni a nemzetközi szerve­
ket saját háborús politikájának biz­
tosítására. ,.Biztonsági járőrt“ akar 
szervezni (ez a másik amerikai ja­
vaslat), hogy a világ bármely ré­
szében legálisan működhessenek az 
amerikai kémek, ,-ENSZ hadsere­
get“ akar rablóhadjáratainak támo­
gatására. Minden USA javaslat — 
akármilyen tetszetős csomagolásban 
is tálalják — ugyanazt akarja: a 
háborút, a szabad népek eltiprását, 
milliók halálát, rombolást, pusztí­
tást.

A Szovjetunió az ENSZ mostani, 
ötödik ülésszakán is eddigi politi­
kájához híven hallatja szavát. A 
százmilliók hangját meghalló, a né­
peket igazán képviselő Szovjetunió 
küldötte, Visinszkij elvtárs ismét a 
béke biztosítását célzó javaslatokat 
terjesztett elő. A Szovjetunió java­
solja a háborús propaganda elítélő' 
sét. Ugyanezt teszik a békét féltve 
őrző becsületes emberek világ­
szerte: elítélik a háborús propagan­
dát, a béke ügyét védik. A Szov­
jetunió javasolja az atomfegyver 
betiltását. Itt is a népek akaratát 
képviseli: a stockholmi békefelhí­
vás aláíróit. A Szovjetunió java' 
solja, hogy az öt nagyhatalom kös­
sön egymással egyezményt a béke 
biztosítására, eddigi indítványaihoz 
hasonlóan javasolja a leszerelést, a 
fegyveres erők csökkentését. Ez 
mind-mind a népek, a dolgozók, a 
békét akaró emberiség hangja. Ezé 
kért a javaslatokért, ezekért a kö­
vetelésekért öt világrészen folyik 
a küzdelem, a szabad népek mel­
lett harcolnak értük az imperialista 
rabságban sínylődök is. Ezek a ja 
vasiatok megegyeznek az ENSZ 
céljaival, az ENSZ kötelessége te 
hát, hogy jelentőségéhez mérten 
foglalkozzék velük.

Hasonló javaslatokat tett már a 
Szovjetunió. 1948-ban az egész 
ENSZ együtt szavazott az atom­
bomba eilen, az amerikai imperia­
listák azonban ezt a határozatot 
éppenúgy nem tartották be, mint 
az alapokmányt. A mai javaslatok 
elfogadását és a határozatok betar­
tását száz- és százmillió ember kö­
veteli. Az imperialisták bizonyára 
megpróbálják ismét elvetni a szov 
jet javaslatokat. De jól gondolják 
meg, mit tesznek. Azok a százmil­
liók, akik aláírták a békeíveket, 
akik nevében szerdán délután Vi­
sinszkij elvtárs beszélt, még szá 
monkérik a háborús uszitóktól eze­
ket a javaslatokat. Ök, a népek 
fogják ellenőrizni a határozatok 
végrehajtását, a béke biztosítását, 
ők, akik békében nem kevesebbet 
nyernek, mint az életet akik szá 
mára éppolyan szörnyű a háború, a 
bombázás Amerikában, mint Fran 
ciaországban, akik számára minden­
nél szentebb a béke ügye. Bárhogy 
is döntsenek az imperialisták 
béke hívei tovább folytatják har­
cukat, hogy meggátolják a háborús 

l gyújtogatok törekvéseit.

A budapesti államügyészség vádirata 
a Húsértékesítő NV. vezetőinek 

a közellátás ellen elkövetett bűnügyében
A budapesti államügyészség az 

alábbi vádiratot küldte meg a mun­
kásbíróság elnökének a Húsérléke- 
sítö NV vezetőinek bűnügyében:

A nyomozás iratait a közellátás 
ellen elkövetett bűntett miatt Szita 
Pál és társai elleni bűnügyben a 
következő

vádirat

megzavarásával súlyosan akadályoz­
zák.

A Húsért NV legfelső vezetésébe 
a dolgozó nép ellenségei, nagyvá"

Szila Pál

gók. spekulánsok, jobboldali szo­
ciáldemokraták és más ellenséges 
elemek furakodtak be.

benyújtása mellett küldöm meg. 
Vádolom az 1950 szeptember 17. 
napjától előzetes letartóztatásban 
lévő

1. Szita Pált, aki Nemestördemi- 
cén 1908 nov. 21. napján született, 
nős, XXV. Ady Endre u. 41. sz. la­
kos, Közért vállalatvezető, havi jö­
vedelme 2900 forint.

2. Imreh Jánost, aki Sepsigidófal- 
ván 1900 júl. 16. napján született, 
nős, Rákoscsaba, Aha u. 110. szám

latti lakos, Közért osztályvezető, 
képesíte.t kántor tanító, a 8800/1946. 
ME rendelet 17. g-ában meghatáro­
zott és az 1. bekezdés 2. tétele sze­
rint minősülő közellátás elleni bűn­
tett miatt.

3. I-Iizsnyai Pált, aki Budapesten 
1907 dec 20. napján született, nős, 
Budapest, XX. Malom u. 52. sz. 
lakos Közért fiókvezető

4. Solti Istvánt, aki Cinkotán 
1912 január 14. napján született, 
nős. Budapest, XI. Ugrón u. 16. sz. 
lakos, üzletvezető, volt nagyvágó.

5. Koncz Józsefet, aki Budapes­
ten 1907 dec. 5. napján született, 
nős, Budapest, XIV. Gyarmat. utca 
101. sz. alatti lakos, Közért fiókve­
zető. volt hentesüzem tulajdonosa,

6. Sípos Józsefet, aki Debrecen­
ben 1902 augusztus 21. napján szü­
letett, nős, Budapest, V. Tolbuchin 
körút 14. sz. alatti lakos, Közért 
fiókvezető.

7. Márta Andrást, aki Kiskundo- 
rozsmán 1922 augusztus 21. napján 
született, nős, Budapest II. Mártí­
rok útja 26/b. alatti lakos, Közért 
üzle.vezető, árdrágítás miatt bün­
tetett előéletű.

8. Draskóczy Lászlót, aki Pélyén 
1107 június 7. napján született, nős, 
Budapest, XVI. Csömöri-út 95. sz. 
alatti lakos, Közért üzletvezető, 
volt kereskedő,

mindannyiukat a 8800/1946. ME 
rendelet 1. §. 5. pontjába ütköző és 
a 9. fj. 2. bekezdés 2. pontja szerint 
minősülő közeiláíás elleni bűntett 
és a B.k. 462. §-ba ütköző és a 463. 
§. szerint minősülő hivatali sikkasz­
tás bűntetteinek halmazaiéval.

mert
a vádolt bűnszövetkezet Budapest 
dolgozói elől az alább bizonyított 
tényállás szerint több mint ötezer 
mázsa húsárut elvont. Ehhez a fél­
millió kg-ot meghaladó mennyiségű 
húshoz úgy jutottak hozzá, hogy a 
vásárló dolgozó közönséget a leg­
különfélébb módon becsapva, meg­
károsították, részére kevesebb húst 
mértek. Ezzel a bűncselekménnyel 
a Népköztársaság gazdasági és köz­
ellátási érdekeit súlyosan sértették. 
Saját maguk részére a 4 milliót 
meghaladó hasznot húzlak. Ezt az 
összeget is a vásárló dolgozók zse­
béből húzták ki.

A vádlottak abban a nemzetközi 
politikai helyzetben, amelyet az 
jellemez, hogy az imperialisták és 
kü’.önbözq csatlósaik a háborús 
uszításról és pánikkeltésről a köz­
vetlen támadás s a háború kiprovo- 
kálásának útjára léptek, azt .a célt 
szolgálták és tűzték maguk elé,

. hogy a béke frontját erősítő dolgo­
zó nép építőmunkáját a közellátás

vádlott a felszabadulás előtt a 
peyerista vezetés alatt működött 
ÁFOSZ keretén belül Böhm Arthur, 
Vészi Sándor és Bechtler Péter 
klikkjéhez tartozó, Reisz Móric kör­
nyezetének volt a tagja. A legfon­
tosabb Húsért árudák élére, amikor 
igazgató lett, az ÁFOSZ több jel­
legzetes jobboldali szociáldemokra­
táját, nagyvágókat, rovottmultú 
spekulánsokat és más ellenségeket 
helyezett. Azért, hogy a húsellátás 
szervezetét rombolják, Szita Pál 
vádlott irányítása mellett tudatosan 
bevezették azt a rothadt, megvesz­
tegetésre alapított rendszert, ameiy- 
lyel a jobboldali szociáldemokra­
ták az ÁFOSZ-t elzüllesztették. 
Szita Pái és Imreh János, a Húsért 
veze.ői, rendszerré tették, hogy az 
ellenőrök, intézők egy jelentős ré­
sze az általuk mutatott rossz példa 
szerint rendszeresen vesztegetési 
illetményt követelt meg az általuk 
ellenőrizendő árudák vezetőitől. így 
az ellenőrzés teljesen csődöt mon­

dott és a dolgozó vásárlók megká­
rosításával elvont hús rendkívül 
nagy mennyiségben a dolgozók asz­
tala helyett espressók, korcsmák 
tulajdonosai és olyan spekuláns 
árusok kezére jutott, akik azt fe­
kete áron, pénzes elemeknek árusí­
tották. Ezzel együtt mindent meg­
tettek arra, hogy a jóminőségű árut 
elvonják a munkáslakta kerületek­
ből. Utasításuk az volt, hogy ilyen 
kerüle,ekben csak negyedrendű 
árut szabad árusítani.

Szita Pál vádlott — állapítja meg 
ezután a vádirat — a Húsért vál­
lalatnál a korrupt, jobboldali szo­
ciáldemokrata rendszert vezette be. 
Saját bevallása szerint a fiókveze­
tők ebben az esztendőben 4 millió 
forint értékben feketéz.ek el húst. 
Imreh János vallomása szerint: ha 
Szita baráti köréhez tartozók elten 
bejelentés érkezett, azt kivizsgálás­
ra Szita nem adta ki, vagy maga 
végzett „vizsgálatot“, de ezekért 
büntetés sohasem volt.“

Imreh János
másodrendű vádlott, aki a Húsért 
értékesítési osztályának vezetője 
volt, egész tevékenységével arra tö­
rekedett, hogy az ellenőrzést for­
málissá tegye és meghiúsítsa. Rend­
szeresen fogadott el korrupciós 
pénzeket az egyes árudák vezetői­
től. Imreh így vallott: A húsé.vo­
nást nagymértékben fokozta az a 
körülmény, hogy a vezetőség, egé­
szen a vezérigazgatóig követelöleg 
lépett fel a tekintetben, hogy az 
elfeketézett zsákmány egyrészét 
számukra leadjuk.

Hizsnyai Pál harmadrendű vád­
lott, az egyik legnagyobb forgalmú 
húsáruda vezetője hamis mérések­
kel becsapta a dolgozó közönséget 
és az így nyert színhúst elfeketézte.

Solti István negyedrendű vádlott 
hasonlóképpen viselkedett abban a 
húsárudéban. melynek vezetője 
volt.

Koncz József ötödrendű vádlott 
ugyancsak rész iveit a húselvonás­
ban és a vesztegetésben.

Sipos József, Márta András es 
Draskóczy László szintén részesei 
a dolgozókat ért húselvonás előidé­
zésének.

A vádirat megokolásában megál­
lapítja, a vádlottak a legsúlyosabb 
bűncselekményt követték el. A 
dolgozó kisemberek tömegeit a.á- 
va’.ó furfanggal megcsalták és a 
főváros minden húst vásárló dolgo­
zóját megkárosították. Az elfekeié- 
zett hús mennyisége igen nagy- 
több mint félmillió kg. Ez a hús- 
tömeg a dolgozó százezrek asztalá­
ról, a Népköztársaság szigorú tör­
vényeinek kijátszásával, elfeketé- 
zéssel, spekulánsok, árdrágítók ke­
zére jutott, A dolgozó népnek tu­
datos és gálád megkárosítása miatt 
az államügyészség a legszigorúbb 
és elrettentő büntetés kiszabása vé­
gett a vádlottakat a munkásbíróság 
tanácsa elé á'lítja.

A Húsértékesítő NV apeKuians 
vezetői ügyében a tárgyalást ina, 
szombaton kezd k meg.

•Megérkeztek a billenőkocsis 
szovjet teherautók a földalatti 

gyorsvasát építéséhez
A Szovjetunió nemcsak a 

Metro építésének terveit bo­
csátja rendelkezésünkre, ha­
nem

fúrógépek szállításával is 
megkönnyíti a budapesti 
földalatti gyorsvasút épít­

kezési munkálatait.
A gyorsvasút alagútjának fú­
rási munkálatai csak a jövő 
esztendőben kezdődnek meg, 
minthogy addig el kell végezni 
a szükséges előkészületeket. A 
jövő év elején érkezik meg a 
Szovjetunióból az az öt külön­
leges fúrógép, amelynek 

típusa és mérete minden­
ben megegyezik a mosz­
kvai Metro fúrásánál hasz­

nált gépekével.
‘ »f:kC

Ezek a fúrógépek hat méter 
átmérőjű fúrópajzszsal rendel­
keznek.

A földalatti gyorsvasút első 
szakaszának építése alkalmá­
val körülbelül egymillió köb­
méter földanyagot már nem 
kordákkal szállítják el, mint 
ahogy nagyobb építkezéseknél 
szokták hanem

korszerű, úgynevezett bil­
lenőkocsis-teherautókkal. Az 
első nyolc billenőkocsis-te­
herautó már meg is érke­

zett
és a tervek szerint a jövő hé­
ten ezeket már üzembe is ál­
lítják. A közeljövőben még 12 
darab billenőkocsis-teherautó 
érkezése várható.
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Ä2 USA médsz@rei kiélezik 
a nemietMzi helyzetei

— állapította meg Malik elvtárs ax ENSZ főbizottságának ülésén
Az ENSZ közgyűlésének főbizoü 

sága szeptember 21-én, reggel ülést 
tartott, amelyen elfogadta Ente- 
zam elnöknek azt a javaslatát, hogy 
a közgyűlés ülésszakának befejezése 
napjául november 30-at ajánlják a 
közgyűlésnek.

A főbizottság ezután áttért az 
ide'glenes napirend tárgyalására. 
Visinszkij elvtárs ellenezte, hogy 
felvegyék a napirendbe ,,a Görögor­
szág politikai függetlenségét és te­
rületi integritását fenyegető ve­
szély” kérdését. Kijelentette, hogy 

ezt a kérdést azért vetették 
fel, hogy elvonják a figyelmet 
a monarchofasiszta kormány 
szakadatlan terrorjáról és hogy 
a görögországi helyzetért Gö­
rögország északi szomszédaira 

háríthassák a felelősséget. 
Hangsúlyozta, hogy a közgyűlés 

nek a külföldi beavatkozás meg 
szüntetésével, a külföldi csapatoké 
missziók kivonásával kell foglalkoz 
tiia. Hangsúlyozta, hogy a helyzet 
rendezése érdekében 

véget keli vetni a monarcho­
fasiszta terrornak, általános 
amnesztiát kell hirdetni és ál­
talános választásokat kell tar­

tani,
de úgy, hogy a közgyűlés gondos 
kodjék arról, hogy ezek a válasz 
tások demokratikus módon történ 
jenek meg.

A főbizottság mégis elfogadta ezt 
a napirendi pontot. A Szovjetunió 
és Csehszlovákia ellene szavazott.

Azzal a napirendi ponttal kapcso­
latosan, amelyet a Kuomintang meg­
bízottai rágalmazó céllal terjesztet­
tek elő, hogy bebizonyítsák: a Szov­
jetunió „megsértette'' az 1945-ben 
kötött szovjet-kínai egyezményt és. 
hogy ez a „szerződéssértés” fényé 
geti Kína politikai függetlenségét és 
területi integritását — Visinszkij 
elvtárs emlékeztetett arra, hogy a 
szovjet küldöttség o kérdés megvi­
tatásánál már az elmúlt esztendő 
ben leszögezte, hogy 

ez a panasz teljesen alaptalan. 
Valójában — mondotta — ez nem 
is napirendi pont, hanem rágalom, 
amelyet a történelem szemétdomb­
jára dobott kísértetek terjesztettek 
elő.

Visinszkij elvtárs kigúnyolta azt 
az állítást, mintha a Szovjetunió és 
a kínai kormány között vitás kér­
dés lenne. Rámutatott arra, hogy a 
Szovjetunió nemrégiben egyez­
ményt kötött a népi Kína kormá­
nyával és ez az egyezmény a leg­
barátibb kapcsolatokról tanúskodik. 
Hozzátette, hogy 

Kína területi épségét valóban 
veszély fenyegeti, minthogy az 
USA a kairói egyezmény meg­
sértésével annektálni próbálja 
Taivant, amerikai légierők bom­
bázták Mandzsúriát és az USA 
egyéb agressziós cselekménye­
ket is követ el a Távol-Keleten.

_ A főbizottság 11 szavazattal ket­
tő — a Szovjetunió és Csehszlová­
kia _— ellenében elfogadta a szóban- 
lévő napirendi pontot. India tartóz­
kodóit a szavazástól.

Visinszkij elvtárs határozottan 
szembeszállt azzal, hogy felvegyék 
a napirendre a „rádiójelek segítsé­
gével okozott zavarok” kérdését. 
Ezt a kérdést durva rágalmazó cél­
zattal vetették fel és bizonyos or­
szágok ellen irányul.

Ugyancsak ellenezte Visinszkij 
elvtárs „az emberi jogok és alap­
vető szabadságjogok tiszteletben- 
tartása Bulgáriában, Magyarorszá­
gon és Romániában: a nemzetközi 
bíróság tanácsadó határozata” című 
napirendi pontot. Kijelentette, hogy 

ez a napirendi pont a három or­
szág belügyeibe való megen­
gedhetetlen beavatkozás álcá­

zására szolgál.
Ezt a beavatkozást az új demokrá­
ciák sikerei miatt érzett gyűlölet és 
rosszakarat sugallja.

A bizottság szavazógép-többsége 
ezt a két tárgypontot is elfogadta, 
majd beleegyezett abba, hogy ki­
hagyja az ülésszak napirendjéből a 
főtitkárnak az emberi jogokat és az 
államok kötelességeit megfogalmazó 
kiáltványtervezetről szóló jelenté­
sét. Visinszkij elvtárs és Gonzales, 
Venezuela képviselője ugyanis rá­
mutatott arra, hogy ezt a kérdést

csak akkor lehet majd megfelelő 
formában a közgyűlés elé terjeszte­
ni, ha a kormányok már kifejezték 
véleményüket a tervezetről.

San Domingo képviselője felve­
tette az ENSZ tagállamai és nem­
zetközi szervei viszonyának kérdé­
sét Franco Spanyolországával.

Malik elvtárs a Szovjetunió nevé­
ben kijelentette, hogy nincsen sem­
mi alap arra, hogy új vitát nyissa­
nak ebben a kérdésben, mert ezt a 
közgyűlés első ülésszaka már le­
tárgyalta. A bizottság legfeljebb 
egyes bankároknak Francoval kötött 
dicstelen szövetségéről győződhetik 
meg — mondotta Malik elvtárs, 
majd hozzátette: 

egyes amerikaiak szemmdlát- 
hatóan azt remélik, hogy Fran­
cót, Hitler volt csatlósát, saját 

csatlósukká tehetik.
Itt ismét működésbe lépett az 

amerikai szavazógép. Elfogadták a 
spanyol kérdés napirendre tűzésére 
vonatkozó javaslatot. Kuba és Irán 
tartózkodott a szavazástól.

Ezután Anglia, az USA és 
Ausztrália napirendi pontot terjesz­
tett be azzal kapcsolatosan, hogy a j 
Szovjetunió — szerintük — nem 
szállított haza minden hadifoglyot.

Malik elvtárs kigúnyolta ezt a ja­
vaslatot, mint az Anglia segítségé­
vel végrehajtott amerikai csűrés 
csavarás új példáját. Ausztrália az 
útitárs szokásos szerepét játssza, 
mondotta Malik elvtárs, majd rámu­
tatott az alapokmány 107. cikkelyé­
re, mely kizárja annak lehetőségét, 
hogy a közgyűlés megtárgyalja a 
győztes hatalmaknak a legutóbbi 
világháborúval kapcsolatos rende­
zést illető cselekményeit. Azzal fe­
jezte be felszólalását, hogy a kérdés 
teljes rendezést nyert, miként ezt a 
TASZSZ közleménye kijelentette. 
Következésképpen nincs mit meg­
vitatok még ha a kérdés elfogadható 
lenne is, — mondotta Malik elvtárs.

Austin, Hz USA képviselője ter­
jedelmes beszédében azt állította, 
hogy Berlin kérdésének a Biztonsági 
Tanács részéről történt megvitatása 
olyan precedens, amely — Austin 
szerint — az adott esetben bizo­
nyítja a 107. cikkely alkalmazhatat- 
lan voltát. Erre Malik elvtárs úgy 
válaszolt Austinnak, hogy hangsú­

lyozta: a Szovjetunió sohasem fél 
valamilyen kérdésben nyilatkozatot 
adni, de a javasolt napirendi pont 
nyilvánvalóan rágalmazó jellegű. 

Az USA szemmelláthatóan azt 
hiszi — folytatta Malik elvtárs,
— hogy a közgyűlésnek egyet­
len ülésszaka sem lehet sikeres 
az ilyen csüréscsavarás nélkül. 
Az USA-nak ezek a módszerei 
nem szilárdítják meg a nemzet­
közi barátságot, hanem kiélezik 

a nemzetközi helyzetet.
E vita után a bizottság, mint ren­

desen, elfogadta a javasolt napirendi 
pontot.

Az USA által indítványozott „For- 
moza kérdése” című napirendi pont 
problémájának megvitatásakor Ma­
lik elvtárs megkérdezte Austintól: 
mit szándékozik az USA e napi­
rendi pont kapcsán javasolni? Mi­
után Austin kitérő választ adott, 
Malik elvtárs megjegyezte, hogy 
Austin kitérő válaszából ítélve, 

az USA szemmelláthatóan Tai- 
van státusát szándékozik meg­
vitatni, holott Taivan kínai te­
rület elidegeníthetetlen része. 

Malik elvtárs hangsúlyozta, hogy 
miután Taivan státusát már Kairó­
ban meghatározták és Potsdamban 
megerősítették, az alapokmány 107. 
cikkelye kizárja, hogy a közgyűlés 
ezt a státust vizsgálat alá vegye. 
Hozzátette:

valóban fennáll az USA ag­
ressziójának problémája Kína 
ellen és éppen emiatt terjesz­
tett be erről napirendi pontot a 

szovjet küldöttség.
A Kuomintang képviselője azt kí­

vánta, halasszák cl a határozathoza­
talt, minthogy az USA még nem ter­
jesztette elő Formoza kérdésében 
magyarázó emlékiratát és a Kuo­
mintang képviselője még nem ka­
pott utasítást „országától”.

Malik elvtárs követelte, hogy 
azonnal hozzanak határozatot* mert 
az emlékirat hiánya nem ok a ha 
lasztásra. Austin természetesen 
egyetértett a Kuomintang képvisó- 
lőjenek kérésével, mire az elnök kö 
zölte, hogy a kérdés tárgyalását 
ideiglenesen felfüggesztik.

Az ideiglenes napirend tárgyalása 
ezzel befejeződött és az ülés be 
zárult.

ELRETTENTŐ ÍTÉLETET
Ma kezdi meg Budapesten a 

munkásbíróság a tárgyalást a 
Húsértékesítő NV spekuláns ve. 
zetőlnek bűnügyében, akik 4 
millió forint értékű húst feke­
téitek el ebben az évben.

A béke frontját napról-napra 
erősítik munkásosztályunk száz­
ezret, de ezek a bitangok, az 
imperialisták, a háborús uszí­
tok malmára hajtották a vizet 
azzal, hogy elfeketézték a húst 
a dolgozok elöl.

A munkásbíróság tanácsától 
az ügyész elrettentő ítélete1 
kért. Kíméletet nem érdemelnek 
a dolgozó népnek ezek az ellen­
ségei. Keményen kell lesújta­
nunk mindazokra, akik a nép 
kenyerére törnek, szervezik a 
sorbanállást, eTfeketézik az élel­
met, liogyr zavart keltsenek.

Ncm csalt Budapesten működ­
nek az ellenségnek ezek az aljas 
ügynökei, akad a ml vidékün­
kön is ezekből a kártevőkből. 
Az élehniszerspekulánsok, az 
élősdiek Debrecenben is felütöt­
ték fejüket.

Az osztályellenség kemény 
csapást kapott éppen Hajdú- 
Biharban a terménybegyüjtés 
diadalával, de a vereség nem 
semmisítene meg az ellenséget, 
új frontra tette át működési te­
rét és most a közellátásban pró­
bál zavart okozni.

A debreceni fogházba került 
már idős Nagy Ferenc kulák, 
aki sertésének darálta le a dol­
gozók kenyerét szolgáló rozsot. 
Készül a vádirat Németi József 
Ebes 67. szám alatt lakó kulák 
ellen is, aki termelt ugyan do­
hányt, le Is törte, de nem készí­
tett szárító pajtát. A dohányt 
feklobálta a sertésól padlására,

ahol az megfeketedett és meg* 
semmisült.

A halmozók és spekulánsok 
sorába került Debrecenből Vá­
rad! Sándor hajnalutcai tisztvi­
selő, akinek lakásán 67.400 da. 
rab Harmónia cigarettát talál­
tak. Halmozta, hogy üzérkedjék 
vele, Káposztássy Géza debrece­
ni gyógyszerész fölött is ítéletet 
mondott mostanában a bíróság, 
mert gyógyszertárából nagy- 
mennyiségű szappant vitt laká­
sára és elvonta azt a dolgozók 
elől. Gajdán András hajdúbö­
szörményi kulák és Béla nevű 
fia zsizsikkel próbálták megfér, 
tőzni a földművesszövetkezet 
raktárát, de leleplezték gonosz, 
szándékukat. Házkutatást tar­
tottak a kuláknál és 4 mázsa, 
már feketedésnek indult lisztet 
találtak padlásán elrejtve.

Most indított eljárást a rend­
őrség Tóth GyuLlné nagyiétól 
asszony ellen, aki hamis szállí­
tólevelekkel hordta Budapestre 
a baromfit, hasonlóan Zádor 
Istvánr.ó nádudvari asszonyhoz, 
aki tojást, kacsát, libát próbált 
engedély nélkül Budapestre vin­
ni, hogy ott elfcketézze. Bodnár 
Frigyes rakamazl lakos szállító­
levelet hamisított, hogy busás 
hasznot zsebretéve, 813 kilo­
gram burgonyát adjon el Buda­
pesten.

Az ellenség keze mozgatja 
ezeket a kártevőket. Elrettentő 
ítéletet érdemelnek, hogy el­
menjen a kedve a hozzájuk ha­
sonló bitangoknak is attól, hogy; 
a dolgozó nép kenyere ellen tör. 
jenek. Nem lehet irgalom azok 
számára, akiit a békét építő dol­
gozók munkáját nehezítik.

fi népi Kinő fedelére vonalicozó indiai javaslat 
visszautasítása, a fényefe sssmntlievevéso
— mondotta EJa5-.ru indiai raBnisxterelnölt

Nehru indiai miniszterelnök az indiai nemzeti kongresa- 
szus közgyűlésén csütörtökön kjelentetíe: Azt állítani ma, 
amikor a régi Kuomintang-Kínának már nyoma sincs, hogy 
a Kuomintang küldöttnek kell továbbra is helyet foglalnia 
az ENSZ-ben, ez a tények semmibevevése.

Nehru állást foglalt az Indiában 
kérdésében is. levő külföldi birtokok

— Nem tűrhetünk gyarmati szigeteket Indiában — mon- 
notta— elítéljük mindenütt a gyarmati rendszert, legyen az 
Ázsiában, vagy Amerikában, különösen elítéljük saját orszá 
gunkban.

teeny védelmi hsrcols teas? férsigében
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének 
főparancsnoksága szeptember 
21-i hadijelentésében közölte, 
hogy Maszan körzetében a nép­
hadsereg egységei visszaverték 
az amerikai csapatok ellentá­
madásait és komoly vesztesé­
geket okoztak az ellenségnek. 
Ebben a körzetben az utóbbi 
néhány nap alatt elesett vagy 
megsebesült az ellenség 2000 
katonája és tisztje. A néphad­
sereg egységei 8 harckocsit, 
több mint 60 különböző űrmé­
retű löveget, 8 légelhárító 
ágyút, 5 gépágyút, több mint 
70 géppuskát, 80 golyószórót, 22 
légvédelmi géppuskát több 
mint 200 gépkocsit és egyéb 
katonai felszerelést zsákmá­
nyoltak.

Tegutól délnyugatra a nép. 
hadsereg egységei, visszaverve 
az amerikai és Li Szin-Man- 
csapatok sok ellentámadását, 
szintén nagy veszteségeket 
okoztak az ellenségnek. Több 
mint 50 katonát és tisztet ej­
tettek foglyul, 15 harckocsit, 
15 drb 81 mm-es löveget, 10 
rakétalöveget, 5 páncéltörő­
ágyút és több mint 40 nehéz­
géppuskát, több mint 50 golyó, 
szórót zsákmányoltak. E har­
cokban a néphadsereg egységei 
lelőttek négy amerikai repülő­
gépet.

Incson (Csömulpo) térségé­
ben a néphadsereg csapatai 
folytatják kemény védelmi 
harcukat a partraszállt ameri­
kai egységek ellen.

A rurejtegetőket, feketézőket 
vett őrizetbe 

a budapesti rendőrség
A budapesti főkapitányság bűn­

ügyi osztálya őrizetbe vett több 
olyan népellenes elemet, akik 
nagymennyiségű élelmiszert hará­
csoltak össze és vontak el a forga­
lomból.

Kovács Kálmán rákospalotai 
hentesnél a többi között 100 kg 
lisztet, 800 kg kukoricát, mintegy 
100 drb szappant foglaltak le. 
Farkas László dr. volt gyártulaj­
donosnál 234 kg lisztet, 48 kg cuk­
rot és textiláruk mellett egy kocsi- 
rakomány kötöttárut találtak. 
Sóti Pál kuláknál, aki jelenleg Bu­
dapesten lakik, 415 kg lisztet, 60 
kg zsírt és rengeteg más élelmi­
szert, textilárut találtak elrejtve. 
Valamennyiüket őrizetbe vették.

Marczinek Jenő ügyvédnél 300 
kg lisztet, 50 kg zsírt, 15 kg cuk­
rot és más harácsolt élelmiszert 
találtak. Marczinek Jenőt Buda­
pestről kitoloncolták és lakását 
elkobozták. A lakást egy több- 
gyermekes dolgozó családjának 
utalják ki.

Tóth Gyuláné nagylétai lakos 
hamis szállítólevéllel rendszeresen 
baromfit szállított budapesti ke­
reskedők részére. A vevényekre 
nemlétező címeket és neveket ha­
misított. Cziller János és Cziller 
Ferenc, az Utasellátó NV áruda- 
vezetői, Szilágyi Ferenc állásnél­
küli tisztviselőnek több mázsa 
cukrot, félmázsa hagymát és 700 
tojást adtak el. őrizetbe vették 
őket.

Goldstein Sándor fűszeres, mo- 
nort lakos lakásán 61 kg zsírt ta. 
láttak, üzletében kg-ként 20 fo­
rintért árusította. S zalai István 
és felesége bézi kulákok lakásu­
kon 1200 m textllanyagot, 72 pár 
cipőt és kb 4 mázsa kölest rejte­
gettek. Prevenka- Ferenc volt 
szücsmester bátmonostori lakos 
192 drb félig kikészített, bejelen­

tetlen birkabört rejtegetett. Vö- 
nekí Albertné szegedi Kereskedő 
felesége hat kg pirospaprikát áru­
sított feketén, kg-ként 140 forin­
tos áron. Serecz Istvánná keres. 
dö 2 és 4 dekagrammos csomago­
lású pirospaprikát a tokaji vásá­
ron 2, illetve 4 forintért árusítot­
ta. Bombák Antal röszkei lakos 
engedély nélkül burgonyát szállí­
tott a piacra és azt fekete áron 
értékesítette.

Zádor Istvánná nádudvari lakos 
8 kg vágottkacsát, 5 pár csirkét. 
70 drb tojást, Veszprémi Mihály­
ié büntetett előéletű gyümölcske­
reskedő pedig 8 kacsát” öt csirkét 
és 300 tojást akart engedély nél­
kül Budapestre szállítani.

A rendőrség őrizetbe vette s az 
államügyészségnek adta át Bod­
nár Frigyes rakamazi lakost. Bod­
nár 300 kg burgonyáról kiállított 
szállítási engedélyen kijavította a 
határidőt és a mennyiséget, így 
812 kg burgonyát szállított. Ezen. 
Wvül az Intézkedő rendőrt tanuk 
jelenlétében 30 forinttal meg akar­
ta vesztegetni.

Balogh Mihály MÁV fökalauz 
kunszentmiklősl lakos engedély 
nélkül 414 kg csövestengerit ra­
kott be a dunapataji állomáson s 
azt felettesei tudta nélkül akarta 
elszállítani.

Pázmándl Sándor ny. MÁV fő­
raktáratok bajai lakost tettenérték 
a kiskunhalasi vasútállomáson, 
amint 30 kg sertéshúst, 4 kg hur­
kát és 6 kg tepertőt akart Buda­
pestre szállítani. Pázmándl beis­
merte azt Is, hogy az utóbbi Idő­
ben öt mázsa sertéshúst szállított 
feketén Budapestre. A nyomozás 
során megállapítást nyert, hogy 
Pázmánd; a húst Takács Sándor 
hentessegéd bácsalmási lakostól 
vásárolta, aki egy 92 kg-os ser­
tést vágott lei feketén.
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A tanácsválasztási győzelem 
alapja a jó népnevelő munka

Egy hónap múlva, október 22-én 
(választjuk meg országszerte a me­
gyei., járási, városi és községi ta­
nácsokat. A tanácsok megválasz­
tása nagy feladatok elé állítja fa­
lusi és városi alapszervezeteinket, 
inert nem kétséges, hogy népi de­
mokráciánk, fejlődésünk és dol­
gozó népünk ellenségei mindent 
jel fognak követni, hogy ahol lehet, 
kavart keltsenek. Ezért a taná­
csok megválasztásának kérdése

mindenekelőtt harci kérdés. Ezt a 
harcot a dolgozó tömegek meg­
győzésével és mozgósításával 
nyerhetjük meg. Az alapszerveze­
tek feladata, hogy széles népne­
velő munkát szervezzenek meg 
területükön és egyénröl-egyénre, 
házról-házra kiterjedő felvilágosí­
tó munkával mindenkit meggyőz­
zenek a tanácsok megválasztásá­
nak szinte felmérhetetlen jelentő­
ségéről.

Ijirrís jó példája
I Az alapszervezetek titkárainak 
többsége valóban megértette a 
{népnevelő munka fontosságát és 
fi!após gondot fordít rá. Többek 
Jiözött példamutató módon szer­
vezték meg a népnevelő munkát 
pjjirázon.
; Ujiráz kis község a berettóúj- 
íalui járásban, alig 1220 lakosa és 
jí>32 választója van. A feladat Uj-

beosztás házszámtól házszámig

irázon is az, ami mindenütt, min­
den választó polgárt fel kell ke­
resniük a népnevelőknek és ismer­
tetni kell mindenkivel a tanácsvá­
lasztás jelentőségét. A pártszer­
vezet, miután elkészítette a pontos 
kimutatást a választók lakásáról, 
feltérképezte a falut, aztán beosz­
totta a népnevelőket az alábbi 
minta szerint:

választók A beosztott nép­

)1. Az iskolától Gajda Jánosig 2—13
száma

22
nevelők neve 

Török Mihály
y. Sócó G.-tól Marofka.. F.-ig 14—22 21 Surinás Ferenc
S- Evanits I.-tól Német I.-ig 33—32 21 Lakatos Imre
j4. Tímár M.töl Jakab Andrásig 33—45 22 Dr. Hammersberg

JSa így tovább. Láthatjuk ezen a Az újházi
E.-né.

népnevelőknek erő-
táblázaton, hogy egyetlen házat 
jós egyetlen választópolgárt sem 
hagytak ki a tervezetből. Az egész 
falut így osztották be 33 részre, 
minden egyes népnevelőt 20—22 
Választóhoz osztottak be. A nép­
nevelők között jelentős számban 
Szerepelnek pártonldvüMek is. A 
jiárt önki vilitek szívesen részt. 
Vesznek a népnevelő munkában, 
inert a tanácsok megválasztását 
kaját ügyüknek érzik. Vasárnap 
{már minden népnevelő a maga te- 
fületi beosztásában végzi a feivi- 
Jágosító munkát.

sen figyelműikbe ajánlották, hogy 
a tanács választás országos és 
nemzetközi kérdését kössék össze 
a mindennapi feladatokkal, így az 
őszi mezőgazdasági munkával és 
a béke megszilárdításának kérdé­
sével, mert hiszen ezek szorosan 
összefüggenek egymással. A nép­
nevelők feladata, hogy mutassa­
nak rá a Szovjetunió szerepére a 
béke megvédésében. Nap, mint 
nap újabb bizonyítékokat hoz a 
sajtó, hogy a háborús gyújtogató 
imperialistákkal szemben a Szov­
jetunió védi meg a békét.

Ahol nem folyik jól a mintha
í De nem mindenütt végeznek 
ilyen jó munkát. Egyes helyeken, 
így Szentpéterszegen, Nagyrábén 
lés Váncsodon még össze sem ült. 
a pártszervezet vezetősége,, hogy 
megtárgyalja a tanácsválasztás 
{kérdését és a feladatokat.

Nagyrábén ezért több hiba for­
dult elő. Nem jelöltek elegendő 
(számban pártonkívülieket. Alig 
jelöltek a tanácsba egyénileg dol­
gozó kis- és középparasz'-okat, 
nem fordítottak kellő figyelmet a 
nők jelölésére és az Ifjak között 
ihász év alattit jelöltek, akinek 
nincs választójoga s ezért nem is 
választható. Tehát a hibák soro­
zatát követték el: lebecsülték a 
* .MvS.csválaszt ás jelentőségét és 
megfeledkeztek az egyénileg dol­
gozó parasztokról,, nőkről, meg a 
pártonkívüüekröl. Hogyan történ­
hetett meg ez? Úgy, hogy elfeled­
keztek a Párt irányító szerepéről, 
!a pártszervezet másokra bízta a 
jelölést.

Ugyanilyen jelenségek mutat­
koznak a püspökladányi járás 
több községében is. Nádudvaron 
pedig a párttitkár és a jegyző 
kettesben állapították meg a je­
löltek névsorát. Az ilyen eljárás 
azzal fenyeget, hogy nem a leg­
jobbakat jelölik a választói listá­
kon. Komádiban a meginduló 
népnevelői tanfolyamokra község­
ház! idéző lapokon hívták be a 
népnevelőket. így azt a látszatot 
keltették a dolgozók széles réte­
geiben, hogy a népnevelő rffunka 
kötelező és kényszerű. Bihartor- 
dán a jegyző készítette el a nép­
nevelő munka tervét és még át 
sem adta a titkárnak.

Ezek a jelenségek arra mutat­
nak, hogy a tanácsok választását 
némely helyem hivatali ügynek te­
kintik. Erről pedig szó sincs. A 
tanácsok megválasztása nemcsak 
a közigazgatás, hanem az egész 
dolgozó nép ügye, akárcsak a 
megalakuló tanácsok munkája.

vették a harcot a rémhír terjesztők­
kel szemben is. Minden esetben 
leleplezték őket és rámutattak, hogy 
árurejtegetők, kuláltck és spekulán­
sok terjesztik a rémhíreket. Be­
rettyóújfaluban a választási agitá­
ció máris tömegjelleget öltött' a 
KIOSZ és a KISOSZ csaknem tel­
jes létszámban mozgósította tagjait 
a választások eredményes lefolyása 
érdekében.

Ezek az eredmények és a hiá­
nyosságok. A további jobb munka 
érdekében nem árt tisztázni a fel­
adatokat is. Mindenütt alaposan és 
gondosan kell megszervezni a meg­
induló népnevelő tanfolyamokat, a 
hallgatókat gondosan ki kell válo­
gatni. Gondoskodni kell arról is, 
hogy pártonkívülieket is nagyszám­
ban vonjunk be a dolgozó nép min­
den rétegéből. Biztosítani kell a 
jelölő listákon is a pártonkívüliek, 
egyénileg dolgozó kis- és középpa­
rasztok részvételét, biztosítani kell 
a választások Népfront jellegét és 
a munkásosztály vezető szerepét 
erősíteni kell a munkás-paraszt szö­
vetséget. Természetesen a jelölő lis­
tákra termelésben kitűnt becsületes 
dolgozó parasztokat vegyünk fel. 
akik munkájukkal már eddig is ki­
érdemelték a dolgozó parasztság bi­
zalmát. El kell érnünk, hogy a vá­
lasztások erősítsék a magyar dolgo­
zó nép egységét és azt, hogy min­
den dolgozó magáénak mondhassa 
a megválasztandó helyi tanácsot. 
Ezt úgy érhetjük el, ha szívós, 
egyénre menő, tervszerű népnevelő, 
felvilágosító munkával minden 
egyes választót meggyőzünk arról, 
hogy a választások elsöprő sikere 
minden dolgozónak érdeke és sze­
mélyes ügye.

lermelősxövetkexeteink az Őszi 
munkák mellett a csoport- 

fejlesztést se hanyagolják el
Az egész megyében fokozott 

erővel folyik a betakarítás és 
az őszi szántás-vetés. A mun­
kák élén mindenütt az állami 
gazdaságok és a termelőcso­
portok haladnak. Szövetkezeti 
csoportjainktól egymásután ér­
keznek a jelentések. A berety- 
íyóújfalui „Dózsa“ csoport fel­
szedte a cukorrépát, a henci- 
dai „Uj Világ“ befejezte a do­
hánytörést és a napraforgó 
cséplését, ?. püspökladányi „Ifjú 
Gárda“ készen van 16 hold ve­
tésével.
- Általában a vetéshez már, a 
minisztertanács határozatát 
szem előtt tartva, a megye 
összes termelőszövetkezeti cso­
portjaiban hozzákezdtek. A pol­
gári járásban az őszi árpa mel­
lett már a rozsot is vetik, 

a biharkeresztesi járás 15 
termelőszövetkezeti cso­
portjában éppúgy, mint a 
püspökladányi ..Ifjú Gár­
da“ TSZCS-ben nagyrészt 
befejezték az árpavetést, 

sőt 407 hold rozsvetésük is van. 
A biharnagybajomi „Decem­
ber 21.“ és a „Vörös Csillag“ 
szintén az árpavetés befeje­
zése előtt áll.

Termelőcsoportjaink többsége 
a legnagyobb dologidő közben 
sem feledkezett meg a csoport­
fejlesztés feladatairól.

Különösen erőteljes ütem­
ben fejlődnek csoportjaink 
ott, ahol a parasztküldöt­
tek beszámolója után, mint 
Püspökladányban, Hajdú- 
böszörményben, Kábán, 
Nádudvaron dolgozó pa­
rasztságunk újból meggyő­
ződött a nagyüzemi gazdál­

kodás fölényéről.

ICabán a „Dózsa“ TSZCS-be 8 
új tag lépett be egy hét lefor­
gása alatt, közöttük több kis- 
paraszt és egy középparasz' 

Berettyóújfaluban szeptem­
ber 1-től szeptember 18-ig 
bezáróan 16 taggal növeke­
dett a termelőszövetkezeti 
csoportok létszáma, akik 64 
holddal szaporították meg 

a csoport földterületét. 
Hajdúbagosan új termelőszö­

vetkezeti csoport alakult. Az 
új csoportnak amely a „Kos­
suth“ nevet vette fel, ma már 
21 tagja és 189 hold földje van. 

Közvetlen működési enge­
délyt kérő gyűlés után egy 
nap leforgása alatt 3 új je­
lentkező kérte felvételét, 
kivétel nélkül 9—10 holdas 

dolgozó középparasztok. 
Vannak termelőszövetkezeti 

csoportjaink, ahol szépen halad 
a csoportfejlesztés. De vannak 
szövetkezeteink, ahol viszont 
elhanyagolják és figyelmen kí­
vül hagyják e rendkívül fon­
tos munkát. IConyáron, Esztá- 
ron, de több debreceni terme­
lőszövetkezeti csoportban is ez 
a káros hangulat lett úrrá, 
hogy „itt a betakarítás, szántás 
vetés a nyakunkon, nem érünk 
rá az egyénileg dolgozó pa­
rasztokkal foglalkozni“. Ez 
helytelen nézet. Termelőszö­
vetkezeti csoportjaink fejlesz­
tése, a béke erősítése szem­
pontjából is elsőrendű feladat, 
számoljuk fel a káros nézete­
ket s Hajdú-Bihar megyében 
továbbra is új belépők százai­
val erősítsük a szocialista útort 
haladó dolgozó parasztok tá­
borát.

A Pártbizottság vezetésevei 
újjáélednek a hadházi békebizottságok

Minden dolgozó személyes ügye
Sok helyen igen jól és jelentősé­

géhez mérten foglalkoznak párt- 
szervezeteink a tanácsválasztással. 
A biharkeresztesi járási titkárság 
tervszerű, minden kapkodástól men­
tes munkát végez, amit az is bízó­
in yit, hogy az aktívákkal jól fog" 
lalkoznak. Jól készül a tanácsvá­

lasztásra a berettyóújfalui községi 
pártszervezet is. Bár még csak ké­
szül a kultúrotthon, az október 
22-én, a választás napján lejátszan­
dó színdarabot máris tanulják a 
MNDSZ tagjai és a tszcs ifik. Ün­
neppé akarják tenni a választás 
napját. Ugyanitt eredményesen fei-

Az aszfaltos hadházi főutcán va­
donatúj traktorok húznak a határ 
felé. Az emeletes községháza elölt 
most szegezik ki az őszi szántás­
vetés állását jelző versenytáblát.
Nagy munkában van az egész falu.
Az új gazdasági év sikerének a 
jövő évi bő termés biztosításának 
főpróbája most folyik Hadházon is.
A hadházi dolgozó parasztok vál­
lalták, a bihartordaiak felhívásához 
csatlakozva, hogy október 22-ig 
tőidbe tesznek minden apró magot 
— nem is akarnak ebben a munká­
ban lemaradni.

Bent a községháza egyik hivatali kába.

A békebizottságok lanyhán kezdtek 
a feladatok megoldásához

titkára, aki maga is ötholdas pa

szobájában Szatmári Gábor elvtárs 
párttitkár, Kiss Zoltán elvtárs, ve­
zetőjegyzővel beszélget. A tanács- 
választás kérdését, a következő idő 
nagy feladatait beszélik meg. Most 
arról van szó, hogy mozgósítják, 
hogy állítják be a népnevelőket, 
hogy szervezik meg az agitációs 
munkát a pártonkívüliek széles tö­
megének bevonásával a tanácsvá­
lasztás sikerének biztosítására. Kiss 
Zoltán elvtárs, aki mint munkás 
káder került a hadházi közigazgatás 
élére, felemlíti a falusi békebizottsá­
gok fokozottabb bevonását a mun-

Október 22-re átadják rendeltetésének a 
balmazújvárosi központi íiítéses bölcsödet

Ötéves tervünk nagyszerű alko­
tásai sorában méltó helyet foglal el 
a balmazújvárosi községháza épü­
lete mellett létesített bölcsőde, mely­
nek munkálataival közciesen elké­
szülnek és a bölcsödét okt. .22-én, 
a tanácsválasztás napján adják at 
rendeltetésének. Az új, modern böl­
csödében központi fűtés, ; állandó 
hideg-melegvíz szolgáltatás lesz, 
ezenkívül a higiénia minden követel­
ményét megtalálhatjuk a többszáz­
ezer forintos .költséggel települt 
szociális létesítményben.

Nyirmártoníalván és Monostor­
inál viban az orvosi rendelő mellé or­

vosi lakásokat építenek. A kétszo­
bás, cserépkályhás, várószobás la­
kások még ez. évben elkészülnek, 
úgyszintén Ujszentmargitán cs Püs­
pökladány mellett a Hidíáb-pusztán 
létesítendő erdészlakok is.

Készülnek már a járási tanácsok 
új székházai. Biharkeresztescn az 
új pénzügyőri laktanyában kapóit 
helyet a járási tanács, Püspökla­
dányban a községházával szemben 
lévő szállodát alakítják ál, Polgáron 
a központi iskolába költözik, Nagy­
iétán pedig a Lőcsei-házban nyer el­
helyezést a nemrégiben alakult já­
rási tanács.

A békebizoltságok eddig igen 
gyenge munkát fejtettek ki a falu­
ban. Bár a stockholmi békefelhívás 
után hét kerületi békebizottság fo­
gott hozzá Hadházon is a falusi 
békeharc nagy feladatainak megol­
dásához, egyik sem tett semmit a 
falu dolgozóinak szervezett, egysé­
ges mozgósítására a békeharc érde­
kében. Gyengén dolgozott a béke­
bizottság a koreai baráti csomagok 
ügyében is. Az ellenség háborús 
rémhírterjesztését sem leplezték le 
kellő eréllyel.

Szűcs Lajosné, a békebizottság

rasztasszony, igyekezett ugyan e ö- 
mozdítani a. munka sikerét, de a 
többi vezetőségi tag lanyha mun­
kája miatt nem volt képes mozgó­
sítani a szervezetet. A békebizott­
sági tagok egyetlen egyszer sem 
beszélgettek el huzamosabban a falu 
dolgozó parasztjaival a béke kérdé­
séről. Pedig lett volna miről beszél­
ni. A terménybegyüjtésnél is, ép­
pen azért, mert a bélcebarcot nem 
sikerült összekötni a begyűjtés je­
lentőségével, a falu hosszú időn ke­
resztül hátul kullogott.

A kedvező alkalmat kihasználta 
az ellenség is

De nemcsak ilyen értelemben mu­
tatkozott meg a békebizottság gyen­
gesége. Amikor a koreai néphadse­
reg egységei visszavertek az ame­
rikaiak és csatlósaik támadását, a 
reakciósok, mint Hadházi Dániel 99 
holdas kulák (akit most ítéltek el 
három évre zsizsikes búza be­
adásért) azt terjesztette, hogy nem 
kell hinni a győzelemnek. N. Kiss 
Gyula, Enycdi József, de a többi bé­

kebizottsági lag sem leplezte le ak 
kor kellő eréllyel, hogy mennyire al­
jas hazugság ez. Nem igyekeztek 
szemléltetően elmagyarázni, hogy a 
koreai szabadságharc ügye egyúttal 
hadházi ügy is, hogy a koreai nép­
hadsereg akármelyik katonája Pálosi 
Imre 4 holdját, Dankó József Iszcs- 
tag boldog életét s vele a többi dol­
gozó parasztok éleiét is védelmezi. 
Pedig a falu becsületes dolgozó pa­

rasztjai elvárták volna ezt, mert ma 
már maguk is felismerték a nem-' 
zetközi és hazai békeharc közötti 
összefüggéseket.

Újjászervezés után 
felfrissül a munka
Egy hét óta azonban már komoly 

javulás van a munkában. Szűcsi 
Lajosné javaslatára a községi párt-1 
bizottság megtette a lépéseket a bé- 
kebizottságok újjászervezésére. Szi­
lágyi eivtárs már a múlt hét elején 
megbeszélte a békebizottságok tit­
káraival a soron következő felada­
tokat. Kifejtette, hogy az eddigi 
lanyha munka után a tanácsváiasz- 
tás előkészületeiben, leiolytatásában 
komoly feladatok várnak a békebi- 
zoitságokra. A tanácsok alakulásá­
val a dolgozók százezres tömegei 
vesznek részt az államhatalom gya­
korlásában és ez a megújhodó köz- 
igazgatás a béke magyar fronisza­
kaszát is erősíti. Fontos a békebi- 
zotlságok jó munkája, mert a ta­
nácsválasztási és a szocialista épí­
tést nem lehet a békétől külön vá­
lasztani. Javaslatot telt arra is, hogy 
a békebizottságok sorait új. frús 
erőkkel, becsületes pártonkíviiliekkel 
kell feltölteni.

A békebizottságok azóla ezen a 
nyomon haladnak. Szatmári elvtárs 
már meg is tette a következő té­
péseket. Esti gyűlésre hívta a béke­
bizottságok tagjait, ahol Szabó Im­
rének, a békebizottság instruktorá­
nak beszámolója nyomán már ki is 
osztották a feladatokat. A gépállo­
más most alakuló békebizottsága se­
gítségével úgy szervezik meg a 
kerületi bizottságok mozgósításéi, 
hogy az abból fakadó eredmény biz­
tosítsa a falu dolgozóinak egyöntetű 
felsorakozását a tanácsválasztáson 

a Népfront és vezető ereje, a 
Magyar Dolgozók Pártja möge.
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Ösztöndíjas magyar diák levele 
a Szovjetunióból, a szovjet választásokról

Kedves Szüleim!
Az újságokból értesültünk, hogy 

*>!thon, most folynak a tanácsvá- 
lasztísok előkészületei. Biztosan 
'fokát foglalkoznak vele az embe 
‘rek, hisz vagy esemény ez a mi 
népünk életében. Mi itt a Szovjet­
unióban már megértünk egy válasz~ 
fást s én láttam, hogy a szovjet 
polgárokat mennyire érdekli a só­
id sorsuk.

Persze, a bolsevik agitátorok itt 
Üs jó előre kimennek a tömegek 
közé, hogy megmagyarázzák a vá­
lasztás jelentőségét, bár a szovjet 
nép ezen a téren már sokkal felvi­
lágosultabb. Az alapos agitáció 
Üizonban mégsem marad el.

Nem hagynak ki egyetlen szovjet 
'dolgozót sem, mindenkivel megvi­
tatják a tanácsválasztásnak nem­
csak szovjet, hanem nemzetközi je­
lentőségét is. Kisebb és nagyobb 
gyűléseken, szemináriumokon, vita­
esteken tárgyalják meg, hogy kiket 
válasszanak a tanácsba. Azt tapasz­
taltuk, hogy mindenütt a termelés­
ben és magatartásban egyaránt a 
legkiválóbbakat jelölték a párton- 
•k vW.iek közül is.

Ebben az évben március 12-én 
Voltak választások a Szovjetunió­

ban. Mi magyarok több szavazat- 
szedő helyiségben jártunk. A helyi­
ségek gyönyörűen fel voltak dí­
szítve, de ünnepélyes volt a szava­
zók hangulata is. Még meg sem 
nyitották a szavazóhelyiségekei 
máris sorban álltak az emberek, 
hogy mielőbb leadják szavazatukat. 
Leningrádnak abban a körzetében 
ahol mi jártunk, már reggel 8 órá­
ra minden szavazati joggal bíró 
szovjet ember leszavazott.

Mindenütt azt tapasztaltuk, hogy 
a szovjet ember örömmel tesz ele­
get állampolgári kötelességének, 
mely egyben a legszélesebb jogot 
i.s jelenti számára. Nekünk is olyan 
jó érzés volt végignézni, hogy mi­
lyen boldogan adták le szavazatu­
kat, hogy alig tudtunk egy-egy hely­
től megválni.

Kedves Szüleim! Ti a választá­
sok előtt tegyetek meg mindent, 
magyarázzátok meg minél több cm- j 
bérnek, hogy erősítse szavazatával 
népi demokráciánkat, erősítse a ta­
nácsrendszert, mert ezzel sajátma- 
gít erősíti. De erősíti vele a béke­
tábort is.

ZÁNGÓ ZOLTÁN 
ösztöndíjas egyetemista, 

Leningrad.

fit E Ki

Vasárnap délelőtt 10 órakor 
nyitják meg

a Mezőgazdasági Kiállítást
A debreceni egyetem központi 

fépületében és az előtte lévő nagy 
téren vasárnap nyitja meg kapuit 
0 Mezőgazdasági Kiállítás. Ez a 
jkiállítás igen hatalmas méretű, 
2000 négyzetméternyi területen 
épül fel. Bemutatja szemléltető 
jelenetekkel dolgozó parasztsá­
gunk haladását?, a Magyar Dolgo­
zók Pártja vezetésével, a szocia­
lista mezőgazdaság útján. Szem­
lélhetik a látogatók a Szovjetunió 
élenjáró mezőgazdaságának mód­
szereit, képek, grafikonok soro­
zata tárja a nézők elé a szovjet 
mezőgazdaság vívmányait.

Slethü jelenetek ábrázolják dol­
gozó parasztságunk keserves éle­
tét a múltban, de szemléltetik vi­
rágzó jelenét is, a szövetkezeti 
élet útján járó parasztság boldog 
életét. A kiállítás látogatói elé tá­
rul a fejlődés, melyet megtettünk 
felszabadulásunk óta.

A termelőcsoportok idei bő-

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Szombaton este 8 órakor: Viharos 
alkonyat, Arany bérlet 2. Sz.

Vasárnap déle'ött fél 10 órakor: 
Liliomfi, O'.eg Kosevoj bérlet 1. 
(Úttörők).

Vasárnap este 8 órakor: Viharos 
alkonyat, Bérletszünet.

Hétfőn este 8 órakor: Viharos 
alkonyat, Madách bérlet 2. sz.

Kedden este 8 órakor: Viharos 
alkonyat, Sz'aniszlavszkij bérlet 2.

Szerdán este 8 órakor: Viharos 
alkonyat, Vörösmarty bérlet 2. sz.

Csütörtökön este 8 órakor: Viha­
ros alkonyat, Csokonai bérlet 2. sz.

MOZI
M E T It O it :

4— 6-—8
VÍG MOZI :

5— 7—9
MAGYAR FILM !

Dalolva 
szép az élet
Főszereplőn : LATABÁR, 
SOOS IMRE, LADÁNYI, 
FERRARI VIOLETTA.

béke (volt apollo)
4—6—8 órakor

1.— és 2.— Ft-os helyárak­

kal FÁKLYAMÜSOR 
SZÍNES FILMEK
növények Élete

és VOLGA MENTÉN

séges termésükből bemutatót 
adnak a kiállításon, ugyanúgy 

az állami gazdaságok.
A mezőgazdasági természetű tár 
gyakon kívül szerepel a kiállítá­
son a Erdőközpont Is.

Beépült modellek tárják elénk 
az alföldi fásítási problémák meg­
oldását, a szélfogók létesítését 
szántóföldjeinken.

Az egyetem központi épületének 
oszlopfolyosói és hatalmas dísz­
udvara teljesen beépült, a kiállítá­
si tárgyakkal. Az egyetem előtti 
nagy térségen a mezőgazdasági 
gépek bemutatója lesz.

Hatalmas géppark szemlélteti, 
hogyan fejlődik mezőgazda­

ságunk gépesítése. 
Láthatjuk a legmodernebb szov­
jet mezőgazdasági gépeket, az 
arató-cséplőgépeket is. Az öntözés 
okféle módját is láthatjuk, per­

metezőket, szivattyúkat _ műkö­
désük közben.

A központi egyetem előcsarno­
kában a Davidov-terv modellje is 
látható, a csónakázó tó mellett pe- 
dig a beépült tiszalöki duzzasztó 
mü modellje szemlélteti, hogyan 
fog működni Alföldünk legna­
gyobb erőműt elepe. Az Állami 
Áruházak kiállítják iparunk bőr 
séges termését. Lesz étel- és ital- 
árusítás is.

A kiállítást vasárnap délelőtt 10 
órakor nyitja meg Tatár Kiss La­
jos elvtárs, a Megyei Tanács Vég­
rehajtóbizottságának elnöke. Be­
szédet mond Ambrus István elv 
társ, a Megyei Bizottság tagja. A 
látogatókat a kiállítók nevében 
Pető László, a Rákosi telepi „Dó 
zsa” tszcs tagja üdvözli. A meg 
nyitó ünnepség keretében Körösz- 
tös István, az Állami Csokonai 
Színház tagja Majakovszkij : 
„Párt” című versét szavalja el. 
Mahllk Andor, a Tudományos 
Akadémia tagja beszámolót 'tart 
a Szovjetunióban járt parasztkül­
döttség útjáról. Bicskei Károly 
a színház tagjának szavalata fe­
jezi be az ünnepi megnyitót.

A kiállítás október elsejéig lesz 
nyitva reggel 8-tól este fél 8 órá­
ig. Naponta délután 5—7-ig kul­
túrműsor szórakoztatja a kiállí­
tás látogatóit. Vasárnap délelőtt 
fél 11-töl lesz kultúrműsor.

A vasárnap megnyitásra kerülő 
Mezőgazdasági Kiállításon min. 
denki tiszta képet kap arról a 
fejlődésről, amelyet mezőgazdasá­
gunk, nagy példánk, a Szovjetunió 
mezőgazdaságának nyomán eddig 
elért.

A kiállítás iránt megnyilvánuló 
nagy érdeklődésre tekintettel a 
vidéki látogatók részére a MÁV 
113 százalékos jegykedvezményt 
ad. ,

Várható időjárás : Mérsékelt 
északnyugati szél, változó fel­
hőzet, több helyen, főleg kele 
ten záporeső, hűvös éjszaka 
erősödő nappali felmelegedés.

Elgázolta, majd hozzávágía 
a kerékpár!. Torma József 
egyeki lakos elgázolta Oláh 
Erzsébet mezőgazdasági mun­
káslányt. A lány az árokba 
esett és onnan szólt, hogy mi 
ért nem vigyázott jobban. Ei­
re Torma hozzávágta a kerék­
párt. Oláh Erzsébet súlyos sé­
rüléseket szenvedett. Torma el­
len súlyos testi sértés miatt 
megindult az eljárás.

Kétezer forintot sikkasztott 
i Tenyészállat Forgalmi Nem­

zeti Vállalat pénzéből Manrák 
József Hajó utcai lakos. A 
nagy összeget adótartozásba 
kellett volna befizetnie, de ezt 
nem tette meg, hanem a pénzt 
elsikkasztotta. A debreceni me­
gyei bíróság kétévi börtönre, 3 
évi hivatal és jogvesztésre 
ítélte.

Ó-rozsot szállított be a nagy 
létai földművesszövetkezet rak. 
tárába Zsíros Sándor nagylétai 
kulák, hogy a zsizsikkel erősen 
fertőzött terményével tönkre, 
tegye a szövetkezet több va 
gont kitevő terményét. A ku 
Iák aljas tervét észrevették. 
Zsírost két hónapi fogházra 
ítélte a debreceni járásbíróság 

Felakasztottá magát Fekete 
Mihály bellegeiői lakos. Tettét 
betegsége miatt követte el.

Háromhavi fogházra Ítélték 
Palicz András felsősimái ku 
Iákot a terménybadási kötele 
zettség szabotálása miatt.

I elhívjuk azoknak a géD 
járművezető szaktársaknak a 
figyelmét, akik a műszaki to­
vábbképző tanfolyamra jelent­
keztek, hogy szeptember 23-án, 
szombaton este fél 7 órakor a 
szakszervezet helyiségében je. 
lenjenek meg a tanfolyamon. 
Pontos megjelenést kér a veze­
tőség. (x)

Vállaljuk, liegyy oMébei* 1 -re 
minden velőméi got kiosztunk

A. böszörményi földmű vessző vetkezel 
verseny fel hívtísa

a szoboszlói föhfmíívesszövetkezcthex

ÍTÉLET
I

Városi Pártbizottság közleménye
Szeptember hó 25-én minden alap­

szervezetben taggyűlést kell tartani. 
Napirend: a szeptember 17-i aktíva­
ülés anyaga. A titkár elvtársak ké 
szüljenek lel a beszámolóra.

A minisztertanács határozata elő 
írja, hogy minden dolgozó paraszt 
lehetőleg jó minőségi nemesített ve­
tőmagot vessen el, hogy jobb és 
több legyen a termés. Szövetkeze­
tünk súlypont feladata most, hogy 
a dolgozó parasztok szokvány mi­
nőségi gabonáját minőségi jó vető­
magra cseréljük be. Erre szövet­
kezetünknek idejében tel kell ké­
szülni, mert ha késünk ezzel a mun­
kává!, az lehet a következménye, 
hogy a dolgozó parasztok gyenge 
minőségi vetőmagot vetnek el,'attól 
tartva, hogy nem tudnak idejében 
vetni. A másik igen fontos munka 
a vetőmag tisztítása, a csávázás. 
Szövetkezetünk minden lehetőt meg 
tesz, hogy a dolgozó parasztok fi­
gyelmét felhívjuk a csávázás jelen­
tőségére is . A feladatok sikeres le­
bonyolítása érdekében az alábbi 
versenypontokkal hívjuk ki páros­
versenyre a hajdúszoboszlói földmíí- 
vesszövetkezetet.

1 Vállaljuk, hogy a megye által 
előírt vetőmag keret mennyiségét a 
tszcs és dolgozó parasztságunk kö­

zött október 1 -re haladéktalanul ki­
osztjuk.

2. Minden velőmagkiosztási he­
lyen csávázó egységet állítunk fel, 
a tanyavilágban 21, a városban négy 
helyen és a kiosztott vetőmagot 
mind becsávázzuk.

3. Biztosítjuk, hogy a becsávázott 
vetőmag 80 százalékig géppel mü­
veit talajba kerüljön.

4. A megye által előírt vetőmag 
keret mennyiségből dolgozó pa­
rasztságunk 25 százalékát látjuk el 
minőségi vetőmaggal.
' 5. Az őszi vetőmag sikeres ki­
osztása mellett a kukorica, burgo­
nya cs tojás szállítási szerződésünk 
előirányzatát 20 százalékkal túltelje­
sítjük.

6. A kiosztott vetőmaghoz és 
magtisztitáson kívül minden dol­
gozó parasztnak 100 százalékban 
biztosítjuk a műtrágyát.

Ezeknek a pontoknak a teljesíté­
sére Hajdúszoboszlóval lépünk ver­
senybe, ugyanakkor azonban felhív­
juk a megye összes földmüvesszö- 
vetkezetét. hogy a fenti pontok tel­
jesítésére hozzánk hasonlóan állja­
nak párosversenybe.

ParaszÉiSidötEeink
iiepeszene folytatlak íieszántoléiu^at
Hogy a Szovjetunióban járt pa- 

rasztküidötteink beszámolóját mi 
lycn érdeklődéssel hallgatják a me 
gyében, azt mi sem bizonyítja job­
ban, minthogy Földes, Fúrta és a 
többi községek, ahol már volt be­
számoló, maguk kérik, hogy sze­
retnének még több ilyen előadást 
hallgatni. Dolgozó parasztjaink a 
szovjet kolhozparasztok életével is­
merkedve, szeretnének tovább elő­
rehaladni a szövetkezeti úton.

Természetesen nem kisebb, sőt 
lényegesen fokozottabb az érdeklő­
dés az olyan községekben, ahol pa­
rasztit iildötteink még csak ezután 
tartanak beszámolót. Nagy érdeklő­
déssel várják a mai és holnapi na­

pot, amikor a Szovjetunióban járt 
parasztjaink előttük is elmondják, 
mit láttak, tapasztaltak a világ leg­
fejlettebb mezőgazdaságával ren­
delkező országban. Ma és holnap 8 
községben lesznek parasztküldött 
beszámolók. Ma Tégláson Katin 
Zsigmond, vasárnap Ujlétán és Vér­
tesen Kathi Zsigmond, Nádudvaron 
Klenczner József, Szentpéterszegen 
és Gáborjánban Szatmári t.ászló, 
Nyíradonyban Ancsán Mihály, Uj- 
szentmargitán és Görbeházán Gu­
lyás István, a debreceni tanyavilág- 
ban, Ma csőn és a pereedülöi isko­
lában Pogácsás György központi 
kiküldött beszél a Szovjetunióról.

OROSZ GIMNÁZIUM 
SZLOVÁKIÁBAN iszÉiényi anyakönyv

■ Születések: Heinrich Ferenc fin., 
A szlovákiai Medzi Labore- Hétvezér-u. 78., Ferenc. Borsó Gábor 

, , I ím., Luther M.-ut. 23., Imre. K. Nagy­ban (Mezoiaborc) ünnepélyes I Gábor traktorvez., Dobó I..U. 33.,
Vprelpl- Lász10 AntaL Csecsódi Imre ím., DéliKeretek kozott nyitottak megl lucernás 314., András. Lévai Sándor
az első orosz-tannyelvű peda- í'I‘,’r,Jaiíya Zsuzsanna Molnárj ^ I Sándor ím., Bathon G.-krt. 26., Sán-
gógiai gimnáziumbt.

Felhívjuk a foliújságlelelős elvtár­
sak figyelmét, hogy hé Lton délután 
5 órakor faliújságíelelős értekezletet 
tartunk a kereskedelmi és pénzügyi 
dolgozók szakszervezeti helyiségé 
ben, Vöröshadsereg-útja 28. szám 
(Gambr inusz-átjáró).
. Házfelügyelők szakszervezete va­

sárnap délután 3 órakor központi ki 
küldöttel tisztújító közgyűlést tart 
Vöröshadsereg-útja 58. szám alatt, a 
Belváros II. párthelyiségében. Tag. 
sági igazolványát mindenki hozza 
magával.

1 ömegszcpvczctB 
közlemények

Pedagógus szakszer vezeti sakkozók I

dór. Kövesdi Ferenc fm., Tanya 
898/1., Margit. Zs. Nagy Sándor ím., 
Tanya 527/1., Erzsébet. Szegedi Imre 
traklorkez., Biró Pál-u. 29., Erzsébet. 
Kunkii Ferenc fm., Tanya 773., Fe­
renc.

Házasságok. Barkó Sándor fm. és 
Juliánná. Fodor Zsigmond

URANIA
Hajdúböszörmény
Szeptember 23—24—25-én:

legény a Tajgáról
Szovjet filmvígjáték egy sztahá- 

novisla aranyásóról.

Szeptember 27—28-án:

Volt egyszer egy kislány
Előadások kezdete: hétköznap 6-8 

vasárnap 4—6—8 órakor.

ma este 8 órakor a szakszervezetben I
jelenjenek meg. — Hétfőn délután Somost ------------- -------- ---=..........
fél G-ra énekkari tagok, énekfelelő- fm- és Tardi Róza. Szikszai Ferenc
náziumbéanekSZje“nlkFaZmeg ^Uabósegéd és Szepesi Juliánná.

Kio[Sz. Felhívjuk a szakosztályi el- Halottak: Bereczki András 3 hóna- 
nököket és felelősöket, hogy ma 21 P°s> Debreceni-u. 32. Lenti Julianna 
órára irodánkban rendkívüli érte. Orbán Istvánná 42 éves, Polgári-u. 
kezletre jelenjenek meg. — Csizma-1 „.... T . , fa
diák labdarúgói az Építők ellent' '' Islvan fnl- naPsz. 84 éves,

Yomegszervezetek! Vasárnap ki­
vételével 1 forintos jegyek érvé­

nyesek 1

ma íél néSy órára a 
DTE-pályán pontosan jelenjenek 
reg. ki sós*.. Ma, szombaton dél­
után fél hat órakor az ószeres 
szakosztály rendkívüli gyűlést tart. 
— Bazár-, vásári textil ma 7 órakor 
rendkívüli gyűlést tart. - Vasárnap 
délelőtt 9 órakor a fűszeres szakosz­
tály fontos gyűlést tart. — vasár 
nap délelőtt fél 11 órakor a dohány- 
kisárusok rendkívüli gyűlést tarta 
nak.

Értesíti az utca. és háztömbbizalmi 
titkárság a vezetőségi tagokat, hogy I 
a rendes havi vezetőségi ülést mai 
délután 5 órakor a tagértekezletet | 
pedig vasárnap délelőtt 9 órakor 
fogja megtartani a városi nagy- 
lanácsteremben. Az igazolványt mitv- 
denki hozza magával. Azok az elv­
társak, akik még nem adták le 
romépületekre való nyomtatványt I 
ma adják le. '1

A csapókerti MNDSz-csoport mü-| 
soros szüreti bált rendez ma 7 óra­
kor saját helyiségében. Zenét a He-| 
lyi Vasút zenekara szolgáltatja. Be. | 
lépőjegy 1.50,

Vitéz-u. 12.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Varga István
üveges mester 69 éves ko. 
iában elhúnyt. Temetésé 
hétfőn d. u. 2 órakor lesz 
a Köztemető III. lavata- 
lozó terméből. Gyászolják: 
bánatos felesége, gyerme­
kei, unokái, testvérei és 
kiterjedt rokonsága.

Lakás: Szent Anna.u. 11.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Juhász István
nyug. városi adónyilván- 
tartó 73 éves korában el- 
ivúhyt. Temetése hétfőn cl. u. 3 órakor lesz a Köz­
temető II. B. ravatalozó 
1 érméből. Gyászolják: bá­
natos felesége, nevelt gyer­
mekei és rokonsága. Min. 
den külön értesítés (gyász­
lap) helyett.

Lakás: Bethlen-u. 55.
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Fuchs Tibor elvtárs a tervköl- 
ccönjsgyzés idején a Kelelmagyar- 
crczágl Olíjsajloló NV nél dolgozott 
Korúid bon. Ö is, mint az ország 
lobbi öntudatos dolgozója, a legna­
gyobb örömmel jegyzett tervköl- 
csönt. Tild a, hogy miért jegyzett, 
ne persze az ellenség mindenbe 
bel:köt. Hiábavaló hazug rémhírei~ 
vei és üres locsogásával azt hi rész­
téllé, hogy azt a pénzt, amit leje­
gyeztünk, sohasem látjuk viszont. 
De h'ába. beszélt az ellenség, az im­
perialisták különböző gyászvi.ézei, 
mm hittelc nekik. A Pártnak hit­
tek, Rákosi elvtársnak. S az ötéves 
lenben hittek, abban, hogy még 
több lakóházunk, gyárunk, hidunk 
és kórházunk, gépeink és vasútvo­
nal,ink lesznek. Abban, hogy még 
jobb lesz eleiünk, öröm lesz élni és 
üröm lesz dolgozni.

Fuchs eivtárs májusban a Ken­
dergyárba ment dolgozni, óit üzem- 
laka. os lett. Májusban még nem 
sorsolták a tervkö'.csönnyereménye- 
keí, a takarékpénztárakból még 
::cni:i sem veti fel nyereményt. De 
a dolgozó nép nyereségei mégis 
r-gymísl érlék. A komádi Kender­
ei!/.'::- dolgozói, gyárat nyertek, mely 
:.ajá:juk lett, A romokból — a né­
met fasiszták rombolták le — épült 
fel. Országszerte pedig hatalmas 
nyereségre lettek szert a dolgozók 
az ötéves terv eddig elért eredmé­
nyeiképpen.

A sorsolás napján
Mindezek mellett pedig elérkezett 

az az idő, amikor megkezdődtek a 
lervkölcsönnyeremények első sorso­
lásai, szeptember 14 én. Nagy izga­
lommal várta a sorsolást minden 
dolgozó. Másnap korán reggel keres­
géllek a lapok hasábjain a kötvény­
számok után, vagy hallgatták a rá­
dión az eredményeket. És micsoda 
öröm volt, amikor egy-egy munkás­
család a saját kötvényszámát fel­
fedezte. örültek, hogy nyertek, 
örültek annak, hogy az ellenség 
megint csúfosan kikapott. A Párt 
szava, a dolgozó nép akarata súj­
tott le rájuk.

Fuchs elvtárs is kereste kötvé­
nye számát az újságokban. Három 
napon keresztül kisérte figyelem­
mel, de a 1193—0455 számot sehol 
sem találta. Hétfőn bement a gyár­
ba, hozzáfogott dolgozni. Beleme­
rült a munkába, majd egyszeresek 
valaki odarohant hozzá és ezt 
mondta: — Éppen most szóltak te­
lefonon a Roslkikészíiö NV debre­
ceni központjából, hogy valaki 
nyert az üzemünkben a vasárnapi 
sorsoláskor.

— Ki nyert? — kérdezte Fuchs 
elvtárs.

— Azt még nem tudjuk. Éppen 
ezért jö.tem hozzád, hogy nem tu­
dod-e, hogy kié ez a szám? Várjál 
csak, itt van a zsebemben. Egy kis 
papírra írtam fel — felelte Válás" 
ttián elvtárs és hozzáfogott a zse­
bében kotorászni, amíg ráakadt egy 
kis gyűrött papírdarabkára.

— Olvasd már azt a számot, váj­
jon ki nyerhetett7 — izgult Fuchs 
elvtárs.

— Olvasom,olvasom ... várjál 
csak, azt mondja, hogy 1193—0455. 
Nyert 25 ezer forintot. De mi van 
veled, miért lepődtél meg annyira? 
— hangzott a kérdés.

Fuchs elvtárs valóban meglepő­
dött, kezével görcsösen megmar­
kolta az esztergapad fogantyúját, 
majd nehezen kimondta a szót, 
melyet Valastyán elvtárs már na­
gyon kíváncsian várt:

Nyertem,.
— Az én számom. Az az én szá­

mom. Nyertem’. Több mint ötezer 
forintot l ötven forinttal ötezer 
forintot! (Ötven forintos kötvénye 
volt s így a 25 ezer forint negyed­
részére volt esélyes.) — kiáltotta 
örömteli arccal Fuchs elvtárs. A 
kiáltozásra sokan odaszaladtak, elő­
ször nem tudták elképzelni, hogy 
minek örül annyira ez a Fuchs, 
meg a telepvezető. Szabó Sándor 
kovács és Simándi Gyula villany- 
szerelő és a többiek ott álltak kö­
rülöttük és ugyancsak felderült ar­
cuk, amikor megtudták az öröm­
hírt — Szerencsés ember vagy.

Előbb gyárat nyertél, aztán meg 
most ötezer forintot. Ilyen és ehhez 
hasonló szavak hangzottak egyszerre 
dolgozó társaiktól, akik őszintén 
örültek. Örültek, hiszen ők maguk 
is nyer.ele, ha nem is pénzösszeget, 
de a gyárat, melyet saját erejükből 
építettek újjá.

Fuchs eivtárs aztán bejött Debre­
cenbe és felvette a pénzét, 5010 fo~ 
rln.ot. Uj ruhákat és lij ágynemű­
ket vásárolt. Közben arra gondolt, 
hogy a Párt mindig betartja szavát-

Beszélhet nekem az ellenség, én 
ugyan nem hiszek nekik, mint ahogy 
eddig sem hittem — gondolta Fuchs

elvtárs, aki nemrég lett tagjelölt.
Az egész országban nemcsak 

Fuchs elvtárs, hanem nagyon so­
kan nyertek pénzösszeget s új ru­
hákat, bútorokat vásároltak belőle. 
Azok, akik nem pénzt nyertek, ha­
nem hidakat, házakat, gyárakat, új 
üzemeket, azok is őszintén örülnek. 
Hogy is ne örülnének, hiszen min­
den egyes újonnan épült ház, gyár, 
vagy bármi, szocialista hazánkat 
építi, a magyar nép államát erősíti, 
s ha erős hazánk van, ez a legna­
gyobb nyereség mindnyájunk szá­
mára.

A békebízotfság jó munkája 
a termelés fokozását 

kell, hogy eredményezze
A Járműjavító NV 8-as alap­

szervezetének békeblzottsága a 
legjobb békebizottságok közé tar. 
tozik a Vagongyárban.

—• A békebizottságok megala­
kulása idején hetenként kétszer is 
tartottunk békegyülést, amelyre a 
dolgozók nagy érdeklődéssel jöt­
tek el — mondja Lázár János elv­
társ, a bizottság elnöke.

A hallgatók és a hozzászólók 
világosan kinyilvánították, hogy 
a 8-as alapszervezet tagsága tisz. 
tában van a békeharc jelentőségé­
vel és fontosságával. Nem elég a 
békét csak akarni, tevékenyen is

99Soldkal tartozunk a Pártnak) 
népi demokratikus államunknak66

A pedagógusok komoly népnevelő munkára, kés-sülnek a választási
agitáció során

Tegnap délután a pedagógus 
szakszervezet debreceni cso­
portja az Állami Ipariskola Bur- 
gundia-utcai tornatermében jói 
sikerült gyűlést tartott. Hajnal 
Gábor elvtárs szavalata után 
Sütő Sándor elvtárs, a szak- 
szervezet helyi titkára tartott 
beszámolót a végzett munká­
ról, a nevelők előtt álló hatal­
mas feladatokról. A hozzászó­
lások után határozati .javaslatot 
terjesztettek be, melyben a pe­
dagógusok elvállalták, hogy ja­
vítják népnevelőmunkájukat, 
életet visznek a kuitúrcsopor- 
tokba, segítik a Szülői Munka- 
közösségeket és a „Nevelj job­
ban" akcióba még fokozottab­
ban bekapcsolódnak. A határo­
zati javaslatot kitörő lelkesedés­
sel fogadták el a megjelentek, 
akik a gyűlés tartama alatt és 
a végén többször felállva, liosz- 
szan éltették a Szovjetuniót, 
Sztálint, a Pártot és Rákosi 
elvtársat.

Ahogy kipirult arccal kilép a te­
remből, fülében még ott csengenek 
a nagy Sztálint és Rákosi elvtársat 
éltető ütemes tapsok utolsó hangjai, 
de gondolatai már az értekezleten 
tárgyalt feladatok körül járnak.

— Nem lesz könnyű dolgunk a 
választási agitációban, de most sem 
hátrálunk meg a nehézségek elől. 
Már csak azért sem, mert igen sok 
tartozásom van a Párttal s népi de­
mokratikus államunkkal szemben 
azért a komoly segítségért, támo­
gatásért, melyben részesített.

Régen egv-egy fiatal tanerőt 
évekig nem helyeztek el, én vi­
szont ma már Debrecen egyik 

legjobb iskolájában tanítok.
Ez kitüntetés a számomra.

Vermes Lászlóné, a MÁV mű­
helytelepi bázisiskola egyik .pedagó­
gusa most arról kezd beszélni: 
mennyire szereti növendékeit.

— Higyje cl nekem, nevelődik az 
újtípusú ifjúság. Mennyivel komo­
lyabban fogják fél hivatásukat ezek 
a fiatalok, mint mi a felszabadulás 
előtt. Szinte valamennyinek 10—12 
éves korban már komoly terveik 
vannak. Egyik repülőtiszt szeretne 
tenni, másik orvos, többen tanul­
mányútra vágynak a Szovjetunióba. 

Régen bizony el sem lehetett 
képzelni, hogy egy vagongyári 
munkás fia ösztöndíjat kapjon. 

Magamról annyit: 44-ben mentem, 
férjhez de a bombázások 
a mi otthonunkat sem kímélték. 
Mindenünk tönkrement. A felszabai- 
duiás után, 1946 végén új bútort 
vettünk. Lakást pedig az új Bara- 
nyi-úti bérházban kaptunk az el­
múlt esztendő tavaszán. A bútorért 
az utolsó részletet nemrégiben fizet­
tem ki, — gyorsabban lelt le a 
részlet, mert a kora tavasszal 390- 
ről 570 forintra emelkedett a fizeté­
sem. így aztán

két kis gyermekemnek is több 
holmit vásárolhattam, magam­

nak ruhát, cipőt vettem. 
Befordultunk már a Cegléd ut­

cára, mikor terveiről kezdett be­
szélni:

_ Először is nekem is, a ferjem- 
nek szükségünk van télikabátra

— ez meglesz, már van rá egy kis 
spórolt pénzem, aztán kell függöny 
a lakásba — ez úgy januárra, feb­
ruárra van előirányozva. De szü-k^ 
séges már egy új ruha a férjem­
nek, a gyerekeknek, meg nekem is.

Vermes Lászlóné pártonkívüli ta­
nítónő tisztában van azzal is, hogy 
néha lesznek még nehézségei.

— Sok dolgozó asszony azonban 
nem érti még meg — mondja, — 
hogy ha nincs a piacon burgonya, 
hát akkor főz majd tököt, káposztát, 
vagy galuskát a hús mellé. Nem, 
ők az ellenség szavára hallgatva 
inkább sorbaállanak és bizony meg 
keil mondanom, hogy nem egy eset­
ben az ellenség hangján szólalnak 
meg a tömegben. Közben nem ve­
szik észre, hogy szószólóivá váltak 
egy olyan ügynek, mely egyenesen

ellenünk, gyermekeink boldogsága 
éden tör.
... — Pedig most nagy szükség van
arra; hogy egységesek legyünk a 
békeharcban. Ezért fogunk a többi 
pedagógustársammal együtt komoly 
népnevelőmunkát végezni az elkö­
vetkezendő választási harcban. Sor- 
rajárjuk majd a szülőket, hogy el­
mondjuk nekik:

mi valamennyien csak azon az 
úton haladhatunk, melyen fel­
szabadítónk és a Párt vezet 

bennünket.
Jó, kitaposott út ez már, nem tér­
hetünk le arról soha.

Közben megérkeztünk már a Bá­
rány i-úti berház elé. Ötéves ter­
vünk egyik nagyszerű alkotásán 
messzire világít a sötétben az ötágú 
vörös csillag...

ki kell vennie részét minden dol< 
gozónak a békéért vívott harcbóL

A békegyüléselc sikeréhez nagy-i 
ban hozzájárul a jó megszervezés. 
Keserű László, a békebizottság 
csúcsvezetőségének titkára öröm, 
mel beszél arról, hogy a békagyü-i 
lésekre a MÁV dalárda, a szin-i 
játszó csoport egy-egy brigádja* 
vagy a tánccsoport is ki szokott 
jönni, hogy színesebbé tegye a bé, 
kegyüléseket.

A 8-as alapszervezet dolgozói, 
nak a béke ügyéért végzett jó fel, 
világosító munkája azonban nemi 
áll arányban a termelésben elérti 
eredményekkel. A szült kereszt, 
metszet különösen a kocsit akato, 
soknál mutatkozik meg, de a3 
egész alvázkészítö műhely átlag­
teljesítménye sem kielégítő. Itt aí 
felvilágosító munka hiányzik.

Hodnis Lásziő tüzikovács, nép­
nevelő elvtárs szavaiból azt lehet 
kivenni, hogy a termelés elmara­
dása viszonylagos. Az új normára 
való áttérés és az új munka okoz 
némi nehézséget, amit azonban 
egy kis szervező munkával ki le­
het küszöbölni. A terme ésben is 
élen kell járni, mert így harco­
lunk eredményesen a békéért.

ÚJABB 500 TONNÁS TENGER­
JÁRÓ HAJÓT BOCSÁTOTTÁK

vízre a durresi hajó­
javító és ÉPÍTÖVÁLLALAT :

DOLGOZÓI

A vállalat dolgozói a szovjet ta­
pasztalatok megismerésével és a 
szovjet technikusok hasznos útmu­
tatása alapján már a negyedik ten­
gerjáró hajót készítették el. Az első 
három hajó között egy 500 tonnás 
is van.

liegerlsSSie még lobban liareoíank 
nj teiaéaiek megvaiésiíásáéri

Jól sikerűit a beszámoló taggyűlés a Rmisagyárban
Szakszervezeti beszámoló taggyű­

lések folynak üzemeinkben. A 
szervezett dolgozók Pártunk Politi­
kai Bizottságának legutóbbi a szak- 
szervezeti munkával kapcsolatos 
halározatát beszélik meg. Kiérté­
kelik eddigi munkájukat, megálla­
pítják a határozat óta született 
eredményeket és feltárják a hiá­
nyosságokat is.

A Ruhagyárban csütörtökön dél­
után tartották meg a délelőtti mű­
szakban dolgozók szakszervezeti 
beszámoló taggyűlésüket. Rövid 
kultúrműsor lezajlása után Főzőné 
elvtársnő, üb titkár számolt be a 
Politikai Bizottság határozatának

szellemében a két hónap alatt vég­
zett munkáról.

— A Politikai Bizottság határo­
znia után üzemi bizottsági és bi­
zalmi értekezleten átbeszéltük Pár­
tunk ú.mutatását s röpgyűléseken 
keresztül levittük a Széles dolgozó 
tömegekhez. A jó politikai fölvilá­
gosító munkának megmutatkozott 
az eredménye, nagymértékben fo­
kozódott a versenylendüleí. Jelen­
leg a dolgozók 90 százaléka kötött 
hosszúlejáratú versenyszerződést s 
igen sokan párosversenyben állnak 
egymással. Megszilárdult a munka­
fegyelem. javult a minőség is.

A reszortSeielősök munkája
Főzőné elvtársnő ezután részlete­

sen foglalkozott a reszortfelelősök 
munkájával. Az utóbbi időben _ a 
Ruhagyárban fellendült a kultúr- 
és sportélet is. A szakmai tovább­
képző tanfolyam is megindult 90 
fővel, de ez a szám már 130-ra 
emelkedett. Az üzem dolgozói kö­
zül sokan vettek részt az üdülte­
tési akcióban. A nemrég létesített 
üzemi konyha nagyban megköny- 
nyíti a dolgozók élelmezését, ízletes, 
kitűnő ebédek készülnek itt.

Az MHK mozgalomba a Ruha­
gyárban is sokan bekapcsolódtak. 
Az első időszakban 100 százalékra 
tették le a próbákat, de a második

lalkozott megfelelően ezzel a kér­
déssel és így mindössze hárman 
tették le a próbát.

— A tervteljesítés üzemünkben 
júliusban 103 százalék volt. augusz­
tusban azonban visszaestünk 92.9 
százalékra. Ez a hanyatlás az átál­
lásnak is tulajdonítható, de döntően 
egyes műszaki vezetők rossz mun­
kája miatt következett be. a ter­
melési felelős elvtárs foglalkozott 
ugyan a termelés kérdésével, de 
nem ellenőrizte a versenyfelelős 
munkáját, hogy kifüggesztette-e az 
eredményeket, vagy sem. Hiba. hogy 
az eredmények nincsenek rendsze­
resen kiértékelve.időszakban a sportfelelős nem fog-

Ezek a hibák az én hibáim is
_ folytatta Főzőné elvtársnő, mert alakokat, akik semmiféle eszköztől

sem riadnak vissza, hogy akadá­
lyozzák. megnehezítsék fejlődésün­
ket.

— Kritizáljanak az elvtársak, tár­
ják fel bátran a munkánkban _ ta­
pasztalható hiányosságokat, segítse­
nek ezek kijavításában. Javaslataik­
kal, ötleteikkel tegyék lehetővé, 
hogy minél rövidebb idő alatt meg­
javuljon szakszervezetünk mun­
kája, hogy megerősödve még job­
ban tudjunk harcolni Pártunk do-

elapróztam munkámat. Nem ellen­
őriztem kellően a reszortfelelősö­
ket. Az elkövetkező időben ezeket 
a hiányosságokat kijavítom és még 
szorosabbra fűzöm a kapcsolatot a 
pártszervezettel s sokkal többet 
fogla'kozom a fiatal fejlődőképes 
káderek nevelésével.

Az ellenség elleni harcról beszélt 
ezután Főzőné elvtársnő, s fölhívta 
a figyelmet, hogy kíméletlenül le 
kell leplezni a Miklós Lajos-íéle

litikájának maradéktalan végrehaj­
tásáért, megvalósításáért — fejezte 
be beszédét.

Üátran tárjuk fel 
ti Mááiüaí

A jó, alapos, részletes beszámoló 
nem maradt hatás nélkül, a dolgo­
zók nagyszámban -„ólaltak fai.

Kovács Lajosné a kullúicsoport 
fe.é gyakorolt kritikát, felhívta 
figyelmüket, hogy fűzzék szoro­
sabbra a kapcsolatot a dolgozók­
kal. Forgácsné a politikai munka 
megjavításáról beszélt, mert csak 
így lehet a termelést fokozni. V.da 
József né a műszakiak nevében Ígé­
retet tett, hogy a műszaki fellé e- 
lek megteremtésével támcga.ják a 
dolgozók harcát a termelés emelé­
séért. Réti Andrásáé kifogásolta, 
hogy a szakszervezet nem népsze­
rűsíti kellően a termelésben élen­
járókat és nem ösztökéli a lemara­
dókat.

Jól sikerült a szakszervezeti be­
számoló taggyűlés a Ruhagyárban, 
a tagok közül sokan hozzászóltak. 
Hiba volt, hogy nem mertek még 
kedően kritikát alkalmazni a dol­
gozók a vezetőség felé. Ezen vál­
toztatni kell az elkövetkezőkben, 
mert csak a kritika-önkritika ne- • 
velő szellemével lehet még jobban 
megjavítani a szakszervezeti mun­
kát, fokozni a termelést, harcolni 
a tartós békéért.

IzgaíisaasaS$I> 
a mérkőzés

tipsselrénnyel
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SPORT
LaiülarogóspoM fejlődésének egyik záloga 

a holnap induló alapfokú bajnokság
A Csokonai-színház együttese a résztvevők között

Több, mint egy hónapja, hogy 
megindult a labdarúgóidény és az­
óta vasárnaponként — sőt néha hét­
köznaponként is — benépesednek í 
labdarúgópályák, játékterein pedig 
folyik a nagyszerű küzdelem a ba, 
noki címért — és a kiesés elkerüle 
sóért.

Nincs valamirevaló községe az or 
szagnak, mely ne rendelkezne labda 
rúgó csapattal — jobbal, vagy gyen 
gébbel — s ez a sport minden va­
sárnap óriási tömegeket mozgat meg. 
A felszabadulás előtt jóval keveseb.
ben látogatták a futballmérkőzésé.
két, izgalmas NB I.-es bajnoki talál 
kősóknak is alig néhányezer nézőjük 
volt. De a közönség nem is sok jót 
láthatott akkor: profi-futballisták
berek lámozott sztárok bocsátották 
áruba tudásukat, becsapták a közön 
séget és az újságok — hogy elterel­
jék a dolgozók szociális követelései­
ről a figyelmet — legendákat írtak 
Sárosinak egy.egy leállásáról, vagy 
egy másik sztárnak az éjjeli kiruc­
canásáról.

Ezeknek a csökevényeknek egy- 
része még ma is hellyci-'-'.őzzel meg 
található labdarúgóéletünkben. Néha 
még felüti fejét a labdarúgóvásár is, 
előfordul, hogy klubok lelépéseket 
fizetnek játékosokért, vagy elcsá­
bítanak egyesületekből labdarúgókat 
— komoly összegek ellenében. Az 
ifjúság nevelésére még most sem 
fordítanak elegendő gondot, játékve­
zetőink tudása sem áll arányban a 
feladatokkal, tie az élvonalban sze­
replők viselkedése is sok kívánni­
valót hagy hátra. Erre példa a vá­
logatott Puskás esete, aki a leg. 
utóbbi edzőmérkőzésen Jászberény­
ben csúnyán levizsgázott a sportsze­
rűségből. De sorolhatnánk még szá­
mos ilyen jelenséget, viszont meg 
kell állapítanunk, hogy ezeknek a 
még meglévő hibáknak ellenére is, 
felszabadulás óta komoly fejlődést 
ért cl labdarúgó sportunk.

Es ennek a fejlődésnek az egyik 
záloga a holnap induló alapfokú lab­
darúgó bajnokság. ,,Hetven csapat 
indul el a küzdelemben —- mondja 
a KLASz egyik vezetője —, köztük 
számos most alakult üzemi, termelő­
szövetkezeti együttes, vagy gépállo­
más labdarúgócsapata. Több csoport-

A MAI NAP SPORTMŰSORA
KÉZILABDA 

Sporthivatal, 4 óra: Postás—Kefe-

A STADIONBAN
vasárnap a labdarúgó és kézilabda 

... T1r - /r, .... _. I mérkőzések váltogatják egymást. A
gyár, not IV. o.: Kiss (Szentjcbi, Ko_ műsorból a D.
vács). — 4.35: Postás—DKaSE, férfi 
II. o : Wrany (Nagy, Barna). — 5.30: 
D. Lokomotív—DKaSE, női III. o.: 
Kovács (Kiss, Bánfay). — 6.05: Hajlí­
tott Bútorgyár—DKaSE, férfi I. o.: 
Nagy (Kiss, Barna). — 7: D. Loko­
motiv—DKaSE, női I. o.: Kocsis (Hu­
szár, Szolnoki). — 7.35: D. Építők— 
D. Lokomotív, női II. o.: Bánfay 

• (Kovács, Kocsis). — 8.10: D. Honvéd 
—D. Dózsa, férfi I. o.: Vajda (Ko­
csis, Erik).

Egyetemi pálya: D. Egyetem—D.
Épületszerelő NV, férfi IV. o.: Szol. 
noki.

Megyei Tanács háza: DKaSE—Tex- 
liigyar, férfi IV. o.: Jóvér (Kocsis, 
Bonor).

ATLÉTIKA
Egyetemi pálya 3 óra: III. és IV. 

osztályú versenyzők részére az egye­
sületi bajnokság második fordulója. 

LABDARÚGÁS
DTE-pálya 3.30: Asztalos—Vasas. — 

3.30: Építők—Csizmadia (KIOSZ-baj- 
nokság).

NEM MEGY KÜLÖNVONAT
Egerbe az EESzTK—D. Lokomotív 
NB II..es labdarúgó mérkőzésre, 
mert nem volt elegendő számú je­
lentkező. A csapat valószínűleg az 
elmúlt vasárnapi felállításban veszi 
lel Egerben a küzdelmet.

a D. Honvéd—Demecseri 
Lombik NB III._as labdarúgó össze­
csapás emelkedik ki, de jo összecsa­
pást ígér a D. Honvéd—Bp. Lokomo­
tiv női NB II.-es kézilabda mérkő­
zés is.

ÉPÍTŐK—BETŰ bajnoki mérkőzés 
lesz vasárnap délelőtt ll órai kez­
dettel a Magasépítő NV pályáján a 
Nagyerdőn. A játékosok fél 11 órára 
jelenjenek meg.

NINA DUMBADZE 51.02 ir.-rel 
nyerte a Szovjetunió női diszkoszvető 
bajnokságát.

A D. LDOSz I. és az alapfokú 
labdarúgó együttes vasárnap fél 1 
órakor a dohánygyári sporttelepen 
jelenjék meg. a n. EDOSz II. aláb­
bi játékosai pedig 2 órára: Hornyuk, 
Gorgyán, Makó, Koncz, Tóth, D. 
Szabó. Farkas, Lipták,, Mátyás, Sol­
tész, Kovács, Varga, Urai, Golczi.

MA JÁTSSZÁK le a Postás—BDSE 
NB I.-es mérkőzést. Jóslatunk a ta­
lálkozóra: 1:1.

BALMAZÚJVÁROSON tart hétfőn 
6 és 8 órai kezdettel a Szakszerve­
zeti Székházban keskenyfilmes elő 
adást Molnár Ignác.

1 NEMZETI Vállalaton, szí< OROSZ és angol órákat NYIRLUGOSON lévő

1950 SZEPTEMBER ?3, SZOMBAT

ba osztottuk be a benevezetteket, 
így nem jár tetemes kiadásokkal 
egy-egy mérkőzés. Örömmel állapí­
tottuk meg már a múlt idényben, 
hogy szépszámú közönség látogatta 
az összecsapásokat, s a bevétel nagy­
jából fedezte a kiadásokat. Mint ér­
dekességet említem meg, hogy bene­
veztek a küzdelmekre a Csokonai 
Színház dolgozói is. Ez azt bizonyít­
ja, hogy a múlt léha, könnyelmű 
színészei helyett ma már becsületes, 
fejlődni akaró dolgozó emberek a 
színtársulat tagjai, akik nehéz és fá­
rasztó munkájuk után ebben a 
sportban igyekszenek felüdülést ta­
lálni. Vasárr.ap délután a nagyerdei 
DTE-pályán játsszák le első mérkő­
zésüket a Csokonai Színház művé­
széi a Vendéglátóipari dolgozók 
együttesével.

— Az. alapfokú labdarúgó bajnok, 
ság egyébként már komoly múltra 
tekint vissza. Az elmúlt években 
ezeken a mérkőzéseken több jó lab­
darúgó bontogatta szárnyait, akik­
nek egyrésze ma már kerületi I. és 
II. osztályú csapatokban szerepel. 
Hiányoljuk, hogy Biharban sok köz­
ség nem indítja el csapatát a küzde­
lemben, pedig ott különösen 1949- 
ben izgalmas mérkőzéseket vívtak a 
csapatok. Sőt sokszor többszáz em­
bert, néha a fél falut megmozgatta 
egy-egy összecsapás. Előfordult, hogy 
Berekböszörmény, Mezöpeterd, Kis­
marja, vagy Berettyószentmárton 
dolgozói gyalog, vagy szekéren vo­
nultak együtt csapatukkal a közeli 
falukban lejátszásra kerülő mérkőzé­
sekre, ahol szívvel-lélekl* el biztatták 
az együttest — nem egyszer, igaz, a 
sportszerűség határain kívül.

— A játékvezető-kérdést úgy ol­
dottuk meg, hogy ezeknek a talál­
kozóknak a nagy részét felkért bírók 
'czetik le, akik utánpótlást szolg.il- 
atnámk a Játékvezetők Testületé­

nek. Igaz, hogy a JT-ben nem sok 
gondot fordítanak az utánpótlás fej. 
lesztésáre. mert legutóbb, úgy tu­
dom, hogy 1948-ban volt Debrecen­
ben .játékvezetői tanfolyam és most 
is sok munkás- és dolgozó paraszt­
káder várja, hogy letegye a bíró­
vizsgát és tudását a magyar labda­
rúgásport fejlesztésére fordítsa“ — 
mondotta végül a KLASz egyik ve­
zetője.

ÜZLETHELYISÉG (7)
ÖRY SÁNDOR szabóságát 

Sas-u. 3. alá helyezte át.
LICHTMANN ernyő szak­

üzletét Vöröshadsereg-útja 
9. szám alá helyezte át.

Sz. 3105—7
ÁCS ETA

IRÖGÉP, számológép, —| ÜZLETI berendezés, vil-; SZÖLÖPRÉST és zűzófc 
sokszorosítógép eladás-, ve- jgnymo toros mákdaráló, — kölcsön adok. Nap u. 14., 
tel-, csere: Szőkénél, Köl.! rici(Tir niWf.hl(i [Szabó gépműhely.
esey.u. 24.

TŰZHELY (17)
CSERÉPKÁLYHÁK átra-!_ 

kását, javítását felelősség-j”

Sz. 3082—13 üzlGtj nagy cégtábla, egy- 
ágú kitolós létra eladó. — 
Hatvan-ii. 6 , fűszer üzlet.

Ny. 1249—21

nőiszaboságál * Vállalja Laczlíó Lajos1 BOROSHORDO, 200, 300
áthelyezte vöröshadsereg. kiyyhásmesler Színházjtia.|uteres* taskalrogep, íeny- 
útja 22. szám, III. em. 6. „ Sz 3120—17 képezőgep alvannyal, acél.

Sz. 3125-7 .....................alá. CSERÉPKÁLYHÁK, kan-
CSEMEGEÜZLETEMET kaphatók. Átrakást,

Kálvin-tér 3. alá helyez.L yítást vállal; Tajzs> jSpo- 
tem. Szatmári Béla (volt tály-tér 1. Sz. 3112—17
Gödény! csemegeüzlet). ----

Sz. 3147—7

VÉTEL (9)
GUMIKÁBELT, négy

ci est, telepes, hálózati rá­
diót, kerékpárt legjutányo. 
sabban veszek: Soltész, 
Kálvin tér 2. Sz. 3092—9 

ÖCSKA autókülső gumit, 
kilóját 2—3 forintért veszek 
Gombácsi, Csapó 98.

Ny. 1238—9

HASZNÁLT ruhájáért, 
tiélikabátjáért, szőnyegért, 
lakberendezési tárgyakért 
legmagasabb árat fizet : 
Hasznait holmik boltja. — 
Csapó 16. Ny. 1241—9

FESTMÉNYEKET, per­
zsaszőnyeget, szobrokat 
magas áron veszek. Műke­
reskedés, Színházátjáróban 

Sz. 3138—9

MODERN cserépkályha, 
kandalló sürgősen eladó. 
Tóthfalussy-tér 7. 11296—17 
’“GÁZTŰZHELY^ fekete, 
jókarban, rendkívüli ol­
csón eladó. Nagy, Fűvész- 
kert.u. 14. Sz. 3160—17

NAGY XSZTALITÜZ 
HELY, mosdó tükörrel, — 
stelázsi eladó. Csapó-u. 10. 
udvarban. 11309—17
nagyobb ros:püélagböűio

mérőszalag, 25 méteres, el­
adó. Faragó-u. 3.

Sz. 3153—21

ULÓKAD, jó állapotban
eladó. Vöröshadsereg-útja
26/u., III. Este. 11298 -21

AJÁNLAT (22)

KEFEIPARI lcészítmé-

GYERAtEKKOCSI (18)

GYERMEKKOCSIT leg­
olcsóbban készítőtől szerez­
zen be. Használt mély ko­
csiért új sportkocsit adok. 
Oláh Károly gyermekkocsi 
üzeme, Halközben.

TOLLAT, pelyhet veszek. 
Pesti-utca 1. Hatvan-u. sa­
rok. Szatmári. —9

SZÉP sport- és mély 
gyermekkocsik állandóan 
kaphatók Piskoltinál, Vö- 
röshadsereg.útja 20. Város­
háza alatt. Ny. 1236—18

nyék beszerezhetők Kéki 
kufehötőtől. Király Ferenc- 
u. 8. Sámsoni.úti vámház­
nál. Sz. 3037-22

________________ Ny. 1246—22
KULI- és ballonkabátot 

szakszerűen készít: lóthné, 
Vöröshadsereg-útja 30.. em.

BŐRKABÁTJÁT, telika­
bátját alakíttassa, fordu­
lássá, esküvői ruháját ké­
szíttesse; Tegdesncl, Kálvin 
tér_19.___________Sz. 3105—22

készíttesse, alakíttas­
sa ruháját, kabátját leg­
újabb divat szerint Kripko- 
nénál, Csapó-u. 73.

FEST, tisztít Nagy kel­
mefestő Széchenyi u. 50. 
Felvételi hely: Halköz var­
roda Ny. 1219—22

600 literes boroshordó el­
adó, kölcsönadom. Monos, 
torpáiyi-út 24. 11261-22

ÁLLAT (2j)CSIZMASÁMFA 70 forint, ____________________________
kaptafa, csizmasámfa leg- HIZÓNAK való egy éves 
olcsóbb _ Jámbor István sertések eladók. Apaffy-u.
kaptafakeszito mesternél, 8 12"ü_
Kossuth 49. Ny. 1237—22  ________________ 1 ' __

GOMB, CSATT áthúzás, 
szemfelszedés olcsón, azon­
nal készül. Egymalom 3. 
Péterfia-utca szaakszhatár. 
nál. 22

INGATLAN (24)
ELADÓ ház Nyíl-u. 30. 

sz., beköltözhető lakással.
13.256—24

EGY Max fehér 
gyermekkocsi

mély
egy

DESZKÁT, gerendát, üz_ menyasszonyi ruha eladó, 
leti polcokat, stelazsit ve- cim; Erzsebet-u. 37.
zek. Kacsó Zoltán, Hat­

van-u 47. Sz. 3163—9

-------------------------------------  I BEKÖLTÖZHETŐ ház
SZÖRMEBUNDÁKAT, hőr:g56 négyszögöl gyümöl- 

lcabatokat készítek, alaki.| .. , , .. _ , ,
tok, javítok, veszek, eladok esőssel eladó. Balaton-u.
Kőváry szűcs, Vörbshadse- 37. 11264—24
reg-útja 67., emelet.-------------------------------------------

Sz. 3122-22; ELVESZETT (25)

ELADÓ RUHAFÉLE (10)
GYERMEKKOCSIK, órák 

kaphatók, cserélhetők. —j

ROSSZ a kalapja? Péter 
kalapos szépen rendbe hoz- 

11270—18 za. Csapó 6., udvarban.
Sz. 3123—22

Gyermekkocsit veszek. Vil-1 bálját — nagy hibával is
FIG YELEM ! Nylon ka.

ELADÓ 12 személyes új lanykörtecsere. Hunyadi-u/ szakemberrel javíttassa fe­
néhez damaszt abrosz. Cím n. sz. 3064—18 lelősséggel: Bolla szabónál
a kiadóban. 11260—10 ---------------- --------- ------- --------- Piac-u. 30., emelet.

KÖZÉPTERMETRE egy 
szép fekete férfiöltöny es 
egy jo állapotban lévő'

GAZD. ESZKÖZ (19) Sz. 3126—22

Hó. és sárcipo szakszerű'

ELVESZETT a János 
vitéz előadásakor egy ezüst 
nyaklánc, szívalakú színes 
Megtalálót kérem, adja le 
Piac-u. 9., I. cm. 7. alatt.

11219—25

ELVESZETT nylonkabát 
Csapó—Faragó-utca között. 
Megtaláló jutalmazva Ka., 
rossa művésznőnél, Szín­
ház. 11284—25

Pov m «llanníbin BOROSHORDÓK eladó. . ... ...egy . JO . állapotban levő K , 1? vásróhid 3avitasa. Csapó 98.sportkocsi eladó. Szepesse- Keresztesi 12. sz. vagónia
gi-utca 30., hátul az uuvar. mellett. 11239—19
ban. Ny—10 VESZEK és eladok bo-

ALIG használt női kcsz- roshordót, taposó- és ká- 
tüm középtermetre eladó. Posztáskádat javítatlan ál- 
Kossuth-. 22., III. em 2. , lapotban is. l\ap_u. 4.

‘ a—lö Ny. 1245—19
r

I ELVESZETT egy sötét- 
1252—22 kék kabát. Tengeriszállítás

_ „. __ t *----- —-'közben leesett a szekérről.
VADÁSZFEGYVERÉT jól Benne volt a párttagsági

olcsón kijavítja Nagy Ist-;könyv> Petö sál)dor néVre 
van puskamüves; Var-u. 9. szóió, i30 forint, jobb zse. 
szam‘___________ Ny. 3240—22 bében egy kis vászoniansz.

SZAPPANNAK való zsí-,nya* Kereni becsületes 
megtalálót, hogy a párt-

eladó használt jó vaJ BOROSHORDÓ, 500 llte. radékot szappanra átcseré-.könyvet, a kabátot, töltő', 
utas bunda szőrmebéléssel res,._kiadó. Buday Ezsaias-,^- «-oicsey-u. ». tollat juttassa el címemre.
és tavaszi kabát. Diófa.u. u- s0- 
33. 10

11293—19 1

ELADÓ BÚTOR (11)
KISEBB-NAGYOBB bo_ 

roshordók eladók. Pesti­
utca ll. 11308—19

___________________________ a pénz legyen az óvó. —
GUMILABBELIK Javitá. I a ^CS

sa, sütése, ócska cipzáras ,________ oZ* jlo°
csizmákat veszek. Nagy

ÉPÜLETANYAG (20)
JOMINÜSÉGÜ relcamiék, 

sezlonok, matracok min' 
den elfogadható áron sür­
gősen eiaoók, megrendel ÜVEGES ajtó tokkal el. 
netók. Petema 66. vidé- adó. Szabadsag-telep, Pil- 
kleknek árengedmény. j tangó u. 13. sz. 11140—20 

Ny., 1220—11

István, Széchenyi-u. 2.
31303—22

ÓRA JAVÍTÁS szakszerű, 
en, jótállással. Karórát ve- 
szele. Bercsényi Béla órás, 
Csapó 38. Ny. 1197—22

jótállással_____________ BONTÁSBÓL kikerült élj ÓRA JAVÍTÁS
KÉTSZEMÉLYES és egy- sőrendű cser tégla kapható. Képes órásnál, Dimitrov.u

személyes xckamiek, hun- Honvéd-utca 14. sz. 
cserek, sürgősen eladók. —j 11257—20
Rákóczi 35. Bálintnál 11

la,toréi kezetek olcsó személy, adok, f ordítást vállalok: kásomat fél hold konvha 
3>érautó fuvarozá«* Szahoná., Rénylné Dimitrov (Miklós), kerttel elcserélném imm- 
^Rákóczi u. 60. — Telelőn: u, 4. Sz. 3104—2 centien lévő szoba, kony-

hás lakással. Debrecen. Fa-
EVOLUT-rendszerü for.

>802 Ny. 1235—0

,j ARCKEZELÉS, hajfestés, 
Isr.empillaf estes, hideg-me-

Wcg dauer*. Komáromyne, 
^•Bajcsy. Zsilinszky au 3.^

I SZOPTATÓS D A D A T 
yfeÜRGOSEN KERESEK. 
"gÖRÖG-U. 4. SZÁM. (KIN.
I. CSESHEGY.) Ny—0

AL házaspár beköt-
házrészt keres 

el re, vagy idős há- 
ak gondját viselné 
ülenében. Teleki 64.

11292—0

i OKTATÁS (2)
f KÖNYVELÉSI tanfolyam­
én, jelentkezést elfogad: 
Erőm. Ság vári Endre u. 4. 
V em Sz. 3110—2

Imi és üzemi könyvelés­
re jutányosán előkészítek. 
Arany János-u. 10. I. ajtó.

Sz. 3144—2

LAKAS (4)

KETS ZOBAS összkomfor-
tos lakást keresek költi/ég.
megtéi ítéssel. Cím a ki-
adóban. 11217—4

ELCSERÉLEM 2 szoba, 
konyhás lakásomat hason­
lóval a központ környé­
kén. ,,Központ“ jeligére.

0—4

ELADÓ VEGYES (21)
FIGYELEMI Festett háló,'

konynabútor, saját kéezíté-i KIJÁTSZOTT hegedű,
sü. Arany János u. 1. ud-_9 x 12_ős fényképezőgép, női 
varban bchwarcz Sámuel

UJ, javított hencser kap. 
baló. Megrendelést, javí­
tást jutányosán készítek, 
Kálvin.tér 12. Sz. 3087—11

VESZEK hálószoba, kony. 
ha- és vegyes magános bú­
tordarabokat, kályhákat, 
szőnyegeket. Mezei, Erzsé. 
bet-u. 44. Sz. 3128—11

RADIO (12)

RADIO, RADIO JA VITAS, 
precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolas. NANASSY, 
Piac-u. 87. 12

VILÁGVEVÖ rádió 350, 
Ft-tól eladó. Vörüshadse- 
reg-utja 8. Marczi,

Sz. 3156—12

AUTO, MOTOR, KERÉK­
PÁR (13)

2. (volt Miklós-u.). 22
LÓHUSÁRU olcsó és jó. 

Szalámi 8 Ft, darál thus 
1.80. Mester-u. 33. Fülöp, 
lómészáros. 22

néplap
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős ldadó: 
BAÜCZl GYULA

.‘Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy Kill!rí­

sz ky-utca i. Telefon: 42 54

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy Zsil In 

alakíttassa, | szky-utca i. Telefon 30 01BUNDÁJÁT
.. . . , . .. . ,. javíttassa divatos formára:
S5;:2?1 kabat e ad“’ " I Katona Vilmos szücsmcs- Szabadság Lapnyomda
_______________________° Itérnél, Simonffy-u. 2. 22'Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1,

BOROSHORDOK 220 11 te- SZÖRMEBUNDÁJA ^|Fó'h-‘o^ vez-; Revesz Imre 
rig, tölthetők, majdnem új szabását, készítését szolid1 ELŐFIZETÉSI DÍJ 
ketcsapos söntéspult, állojárban vállalja Jakab Antal! EGV 1-iORa li FORINT 
ruhafogasok eladó. Ságvári; szücsmester, Kossuth 25., Postatakarékpénztár» 
Endie-u. 9. Sz. 3148-21 udvarban. Ny. 1204-22, csekkszámla szarn ÜÜ3.002

ÄOSZUKMKNY1 APROHIRDETliSEK
ELADÓ VEGYES I BEKÖLTÖZHETŐ családi

--------------------------------------- -I ház eladó. I-íajdúböször
ELADÓ ebédlökredenc és' meny, Deák Ferenc-u. 6. - 

lisztesláda. Kálvin-tér 11.) Értekezhetni vasárnap, hét..
11277—11

EGY ágy és két szék el 
adó. Kassa-u. 14,

ELADD egy 200 literes 
boroshordó. Thököly I.-u 
66.

telep állomáson Koszlics 
Imrétől lehet érdeklődni.
_________________ 11280-
MAGAS költségmegtérí- 

véssei keresek 2 szoba, 
conyhás, vagy 1 szoba, 
xonyhás, előszobás lakást. 
Értesítést kérek 2—4 óráig. 
Szív-utca 18., III. ajtó, Ba­
logh. 11287—4

KIADÓ Brassó-zugban 
köblös föld. Törek és szal­
ma eladó. Polgári.u. 69,

KERÉKPÁROK ZSÍRÓ.
ÁSA, varrógépek, gumi” KIADÓ szoboszlói köves­

csizmák javítása, kerék- útnál 10 vékás föld. Had- 
párkülsök vulkanizálása — házi.u. 62.
Nagy Istvánnál, Széchenyi------------------------------- -—
utca 2. _13 ELADÓ 10 vékás jó

350 CM3 DKV motorke­
rékpár kitűnő állapotban 
eladó,
Rozsosnál. 11264—13

csutka. Királyhágó-u 32.

ELADÓ Polgári u. 
io. Hortobágy-u. 13. sz. számú és 22. számú, Vas- 
sosnál. 11264—13 yári Pál-u. 2. számú ház.

VARRÓGÉP (14)
Értekezés: Polgári 22.

BÚTOROZOTT SZOBA

KÉT diáklányt teljes el-
.átásra vállalok. Csemete
1. 11300—5

ELCSERÉLEM egy szoba, 
konyha, spelzes lakásom
hasonlóra. „Központkör- józpont környékén. Jelige:

KERESEK elegáns búto. 
ózott albérleti szobát für­

dőszobával Nagyerdő vagy

nyéki jeligére. P—4 „Építőmester“. Sz. 3133—5

_________ _ ELADÓ egy kis szekér.
VARRÓGÉPEKET (nölt)'Thököly Imre-u. 25. szám 

legjutányosabban ad, vesz:'
Soltész, Kálvin-tér 2. —
Porszívó, gramofonkölcsön-

Sz. 3083—14 szam

ELADÓ 500 literes boros, 
hordó. Táncsics krt. 40.

GÉP, SZERSZÁM (15) ELADÓ Bercsényi-u. 
számú ház, egy ágy, ko- 
mót eladó.

ELADÖ Teleki Mihaly.u.
ÍRÓGÉP, számológép, — 

sokszorosítógép javítás, vé­
tel, eladás, karbantartás: . , ,
Ludmán, Szent Anna.u. 10.« ' szamu <-*s nagy be-
(bérház). Telefon: 48-07. I toncserép és használt tég- 

Sz. 3114-15, la*

lön ott. 11289—24

ELVESZTETTEM egy 
karórát szerdán 9 órakor 
a Szabó-féle darálótól a 
Darn jani ch-utcan jőve ha­
zafelé a tyúkpiacig. Aki 
megtalálta, szíveskedjék 
átadni Bethlen Gábor 27. 
alá. ahol 100 forint jutal­
mat kap, vagy ha valaki 
tudna róla és nyomra ve­
zetne.

ELADÓK kisebb és na­
gyobb hordók. Értekezés : 
Thököly I.-u. 16.

ELADÖ Uj városi-u. 12.
ház. Értekezés ugyanott, 
vagy Terestényi ügyvéd­
nél.

ELADÓ Nánási-u. 43. 
számú ház. — Értekezés: 
ugyanott.

KIADÓ 2 hold nagyzele- 
méri föld. Debreceni.u. 14.

KIADÓ 6 vékás föld a 
Vidi-földön. Értekezni le­
het: Táncsics Mihály krt 7.

2G0 LITERES hordó el­
adó. Lorántffy Zsuzsánna 
23.

EGY modern hálószoba 
jútor eladó. Táncsics Mi. 
lály-krt. l.

ELADÓ 10 vékás csutka 
x Kis-Zelemérbcn, Nagy 
„slván-u. 6.

ELADÓ 1 darab 6 lóerős 
benzinmotor. II. Rákóczi- 
u. 50.

KIADÓ föld tanyával. 
Értekezés: Dorogi.út 8. sz. 
alatt.

ELADÓ Táncsics Mihály, 
krt. 19. számú ház. Érteke, 
zés ugyanott.

SZÁNTÖTÁRSAT kére. 
sek. Batthyány Lajos-u.
22.

ELADÖ egy akasztós ru„ 
haszelcrény, egy nagy asz­
tal, egy nagykendő Deb­
recenen. 58. Megtekinthe­
tő vasárnaptól.

ELADÖ Petneházi Dávid 
19. számú ház, kicsi udvar­
ral. Értekezés: Dorogi.u. 
54.

ELADÖ Sillyc Gábor u, 
9. számú ház. Értekezés 
ugyanott.

j
ELADÖ egy ebédlőasztal, 

légy tükör és egy ingaóra. 
Kölcsey-u. 6.

KIADÓ 1 köblös közeli 
föld, tanyával. Értekezni: 
Bercsényi-u. 26. sz. 11248-24

KIADÓ gát megett 100(1 
négyszögöl föld. Értekezés 
Széchenyi 15,

V.n. évfoljl

Ají elmúl 
sáríási láz 
recenben, aj 
néhány köl 
lajdonosok, j 
birtokosok, 
tisztviselők] 
Jcségeik rój 
két. Ez a 
háborús rél 
sorbanállásf

/á z őszit 
• liónaf 

get a n 1 ás i I 
szenvedi eiJ 
megvertük 
ségcit cs sij 
ben úgy pd 
gi és kultuil 
litikáját. üí 
zatosan mej 
az dühödt 
gát a közéül 
den eszközf 
zók élelmis 
bomlasztani)

Súlyos 
téző, ári 
dienes b 
sát eddig 
vagy mo 
hatalmas 
toltunk 1 
nagyban 
de még : 
zsákmán; 
nyait, ho; 
rialista 
«unk meg 
vitásait : 
spekuláci 
gozók cll


